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Béri i n, november 30. (Magyar Távirati Iroda.) Berlini beavatott finn 
körökből eredő értesülés szerint, a szovjetorosz csapatok ma reggel hét óra­
kor Snojarvi közeiében átlépték a íinn határt.

A finn csapatok azonnal ellentálltak a szovjetorosz tárná­
dé s n a k és különösen a íinn erödítményvonal közelében erős harcok folynak. 
Kívennapa mellett heves tüzérségi harcok folynak.

A szovjetorosz csapatok ugyanekkor az északi Jeges-tenger felöl is támad­
tak és elfoglalták a Halás z-s z í g e t e t.

Nem sokkal a szárazföldi támadás után megindult a légi tevékenység is, 
Helsinkiben 9 óra 20 perckor légi riadót rendeltek el és nemsokkal később
m * 8,’.C|I.e ntck a szovjet bombázó repülőgépek a finn fővá­
ros fölött.

A repülőgépek elsősorban a repülőteret és a vasúti állomé-
*?.. bombázták- A szov)'et repülők előzőleg gyujtóbombákat dobtak le 
Vnpuri felett.

A bombák sok házat felgyújtottak; a város egyes negyedei lángban álla­
nak. A szovjet repülőbombák Emsóban felgyújtottak egy kórházat is.
folynak ^ me^erÖsitett erödvonal közelében a harcok teljes hevességgel

„Moszkvai hivatalos helyen még 
semmit sem tudnak...”

Moszkva, november 30. (Német Berlin, november 30. A Német Táv- 
iávirat, iroda.) Moszkvai hivatalos íratí Iroda moszkvai jelentése sze- 
he yeKen meg semmit sem tudnak rint a szovjetkormány hivatalos

5,° ,a . u °-don elterjedt jelenté- sajtótényezői moszkvai időszámítás

ban nem okoztak nagyobb kárt. Sournäs,
Helsinki munkásnegyede fölött röpcédu­
lák ledobását figyelték meg.

Ugyancsak a tájékoztató iroda jelenti, 
hogy a karéiíai földszoroson fekvő Vam- 
melsuu falut a tó feletti oldalról állítólag 
tüzérségi tűzze! lőtték,

Suojäviben az oroszok megszálltak

Az ensoi kórház lángokban áll
Helsinki, november 30. A ma dél- Az Ensó ipari központot és Inó kör- 

előtt kiadott finn hivatalos kommüni- nyékét 
ké a következőket írja: ... , , . ... .

Ma délelőtt 9.20 órakor 5 szovjet- szinten bombázták. Az enso,
orosz repülőgép bombázta a Helsinki korhaz Iané°koan áll.
melietti légi támpontokat anélkül, egy szovjet gépet lelőttek. Reggel 
hogy nagyobb pusztítást okozott vol- óta Karéliában tüzérségi harc folyik, 
na. Kisebb járőrök átkeltek a határon,

A repülőgépek gyujtóbombákkal azonban nagyobb támadások még nem 
bombázták a határmenti Kotka történtek. A Ladoga tó északi részén 

és Viipuri városokat. szovjet felderítő járőrök szintén át-
A tűz nem okozott nagyobb károkat. lépték a határt. (MTI)

egy területet, amely Hyrsylä vidé­
kén a szovjetorosz határig húzódik. 
Ezenkívül a finn tájékoztató iroda 
jelentése szerint orosz repülőgépek 

röviddel 9 óra után Viipuri városának 
keleti részében bombákat dobtak le, — 
amelyek kisebb tüzeket okoztak. (MT!)
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Két orosz gépet lelőttek

Helsinki, november 30. (Havas.) A 
honvédelmi minisztérium jelentése 
szerint két orosz repülőgépet lőttek

le. Az egyiket Helsinki mellett. Az 
oroszok Peiskari szigetén csapatokat 
készülnek partra szállítani. (MTI)

Az orosz légitámadás részletei
Berlin, november 30. (Magyar Távirati Iroda.) A Finn Távirati Iroda 

jelentése szerint szovjetorosz repülőgépek a mai nap folyamán majdnem 
minden nagyobb finn várost bombáztak. A bombák legnagyobb 
részt gyujtóbombák voltak s sok helyütt tüzet okoztak. Helsinkit kétszer érte 
bombatámadás. A bombázásnak a külső városban sok halottja és sok 
sebesültje van. A bombák az épületben is sok kárt tettek. Az okozott 
tüzeket estig egy kivételével mind eloltották. Kotka városra tíz bombát dob­
tak a szovjet repülők, de a bombák nem okoztak nagyobb károkat. Lahti 
várost, ahol a finn rádióállomás van, szintén bombázták szovjet gépek. A tá­
madásnak 4 halott és 5 sebesült áldozata van. Egy házat felgyújtottak a bom­
bák, Hanko városát kétízben is bombázták. A bombák sok kárt tettek. Egy 
ember meghalt. Bombázták továbbá Turku városát is. A finn légelhárító 
ütegek a szovjet gépek közeledtére azonnal működésbe léptek és 3 s z o v j e t 
gépetlelőttek. A szovjet csapatok csütörtök reggel több helyen átlépték 
a szovjetorosz-fínn határi. A finn katonaság mindenütt ellentállt a szovjet 
csapatoknak és harcok árán a szovjet csapatokat szovjet terü­
letre szorította vissz a. Csütörtök este finn területen sehol sem álla­
nak szovjet katonák. A harcokban a finn csapatok 4 szovjetorosz tan­
kot megsemmisítettek. Heves harcok folytak a Karéliai földszoros­
ban és Suojarvi környékén, ahol a finn erődítmények vannak. A délelőtt 
folyamán a szovjetorosz tüzérség hevesen ágyúzta a finn erődítményvonalat. 
Mans»rk#im tábornok, aki a finn haderők főparancsnoka, 1918-ban
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Két oldalról folyik
P á r i s, november 30. (Havas.) A Finn­

ország ellen irányuló orosz támadás 
két oldalról történik. Északon az 
orosz csapatok elfoglalták a halász 
télszigetet és megkísérlik Petsamo 

kikötőjének elfoglalását.
Petsamo Finnország egyetlen kikötője a 
Jeges-tengeren. Délen a Finn-öböl és a 
Ladoga tó közti félszigeten a szovjet csa­
patok előnyomulását nemcsak a távoli 
tüzérség, hanem Kronstadt nehéz ütegei 
is táHegatják. itt eresz csapatok harc-

az orosz támadás
ban állanak a finn erőkkel, amelyek 
meg akarják akadályozni az oroszok Vii- 
purí és az ország belseje felé történő 
előnyomulását. Az oroszok azonban ezzel 
egyidejűleg a tenger felől is támadnak s 
csapatokat tesznek partra a Peiskarí- 
szigeten, amely mintegy 70 km-nyire van 
Kronstadtól és így Leningrad kultsaként 
szerepel. Másrészt a szovjet-repülők az 
ország belsejében igyekeznek a rendet 
megbontani repülőterek és gvirsk bom­
bázásával

Eddigi jelentés szerint a szovjet 
csapatok mintegy 20 kmnyi mélység­

ben hatoltak be íinn területre,
erős tüzérségi előkészítés után a vörös 
hadsereg elfoglalta a határmenti parti 
sávot és Kivonnapa községet és Kuok- 
kala határállomást. A finn hadsereg

1939 december 1.

csak a védekezésre szortikozik, miután 
ez a legelőnyösebb számára. Védekezé­
sét jelentősen megkönnyítik a terepne­
hézségek, továbbá a kiépített eíödit- 
ményöv, az úgynevezett Mannerhem-vo- 
nal, amely a Karéi)ai félszigetet zárja el. 
(MTI)

a íinn szabadságharc vezetője volt, ma 71 éves. Szovjetorosz repülők több 
városban röpcédulákat dobtak le, amelyeken felszólítják: a lakosságot, 
hogy buktassa meg kormányát és Mannerheim tábornokot.

Az Egyesült államok moszkvai nagykövete délelőtt megbeszélést foly­
tatott Po emkin h. szovjetorosz külügyi népbiztossal és felajánlotta 
az Egyesült Államok közbenjárását az elleniét elsimítása érdé 
kében. A szovjetkormány a közvetítést visszautasította.

Párizs, november 30. A Havas jelentéktelen, senki sem sebesült meg.
Iroda helsinki jelentése szerint a 
finn rádió a következő részleteket 
közli az orosz légitám idusról:

13 repülőgép bombázta Helsinki 
déli külvárosait. A -/árosban magá­
ban mégis teljes a nyugalom. 11 óra­
kor újabb 4 repülőgép jelent meg, a 
légvédelmi tüzérség azonban elűzte 
őket. A tengerpart felől ágyúdörgés 
hallatszik. Viborgra (Viipurí) gyújtó- 
bombákat dobtak s ezek 3 helyen tü­
zet okoztak.

A határon elvágták a távbeszélő 
vezetékeket és a határ egyes 
pontjait szovjet csapatok száll­

ták meg.
A malmi repülőtérre dobott bombák 
mintegy 400 m-nyire hullottak a köz­
ponti épületektől. Az okozott kár

A finn légvédelmi ütegek két orosz 
repülőgépet lőttek le. A finn rádió 
szerint a Szovjet csapatokat akart 
partra szállítani. Figyelmezteti a rá­
dió a közönséget, hogy a légitámadá­
sok alatt ne maradjon az uccákor és 
a tanítók ne küldjék haza a gyereke­
ket az iskolából, míg a riadó tart.

Más forrásból érkező hír szerint
Helsinkiben 11 órakor még teljes 

a nyugalom,
A levegő tiszta, egyetlen felhő sincs 
az égen, a gyereket és nőket össze­
gyűjtötték és hamarosan elszállítják 
őket gépkocsikon és társasgépkocsi­
kon. Pániknak nyoma sincs, de még 
a nyugtalanságnak sem. A főváros 
kiürítését igen gyorsan végre tudják 
hajtani. (MTI)

Mannerheim a finn főparancsnok
Párizs, november 30. A Havas Iro­

da oslói jelentése szerint a norvég 
rádió bejelentette, hogy a finn köz- 
társasági elnök kihirdette a hadiália- 
potot és Mannerheim táborna­
gyot bízta meg a finn hadsereg fő­
parancsnokságával.

Helsinki, nov. 30. A hadseregfőparancs­
nokság megtett minden intézkedést arra, 
hogy a határövezetben biztosítsa a nyu­
galmat és finn részről megakadályozzon 
minden meggondolatlan cselekedetik. 
Igen sok íinn középület körül homok­
zsákokat helyeztek el. (MTI.)

H e I s i nk i, nov. 30. (Havas.) Finn for­
rásból hivataiosan a következő részlete­
ket kőziík annak a finn-orosz határinci­
densnek az ügyében, amely Pummangi 
mellett, a Jeges-tenger közelében történt 
és amelynek során finn határőrök eltűn­
tek: /

A Pummangi közelében fekvő Hami- 
nanturiban íinn határőrök a határőrség 
háza előtt teljesítettek őrszolgálatot. Dél­
után 5 óra tájban lépések zajára lettek 
figyelmesek. Ezzel egyídőben távbeszélőn 
azzal a kérdéssel fordultak a pummangü 
határőrséghez, hogy miért küldtek ki 
újabb határőrt; e kérdés után azonban a

beszélgetés hirtelen megszakadt.
A pummangii határőrség azonnal uta­

sításokért fordult a Linnahaarban állo­
másozó határőrparancsnoksághoz. A ha­
tárőrség erre azt a parancsot kapta, hogy 
az állomás parancsnoka, — egy hadnagy, 
— 8 főnyi járőrt küldjön a helyszínre. Öt 
óra 20 perckor a járőr értesítette a lin- 
nahaari parancsnokságot, hogy Hamínan- 
turí közelében puskalövéseket hallott. A 
jelentés átvétele után a hadnagy megfe­
lelő számú emberrel felderítő útra indult. 
A hadnagy járőrével este 10 óra 30 perc­
kor érkezeit Haminanturiba, ahol a ha­
tárállomást üresen, a távbeszélő vonalat 
pedig a háztól 4 méter távolságban el­
vágva találta. (MTI.)

Helsinki, nov, 30. (NST.) Moszkvai je­
lentés szerint az tlmult hét végén Sztá­
lin, Molotov, Vorosilov és a szárazföldi, 
valamint tengeri haderők parancsnokai­
nak részvételével ülést tartottak, ame­
lyen megtárgyalták a finn-orosz viszony­
ban hozandó döntést.

A Finn-öböl keleti részén már kezd 
befagyni és ez a körülmény nagymérték­
ben hátráltatja a tengerészeti és légi te­
vékenységet, Ezért vetették fel a javas­
latot, hogy az orosz-finn kérdést a lehető 
leggyorsabban oldják meg.

Moszkva: Megindult a harci 
tevékenység

Moszkva, november 30. (Német Távirati Iroda.) Mint mértékadó 
orosz részről kijelentették, megfelel a tényeknek, hogy Szovjet-Oroszország 
és Finnország csapatai között a szárazföldön és levegőben meg­
indult a harci tevékenység. (MTI)

Repülőtámadások és tüzérségi 
harcok az egész határvonalon

Heismiii, november oü. Csütörtö­
kön délelőtt 9 óra 20 perckor légiria­
dót jeleztek. A iovaros felett három 
repmogep repült el. A légi elhárító 
ütegek azonnal működésbe léptek, 
A szovjet repülőgépek könnyű 
bombákat dobtak le hel­
sinki repülőterére, de ember­
életben nem esett kár.

A finn partok fölött 9 óra 50 perc­
kor 10 repülőgép jelent meg. A re­
pülőgépek átrepültek Viipuri felett 
és nehány gyujtóbombát dobtak le, 
amelyek három tűzesetet okoztak.

Kronstadt ágyúi bom­

bázták a karéiiai föld- 
szoros partján lévő Teri- 

joki közelében fekvő 
Vamelsuut,

A határ közelében lévő Kívenpaanál 
tüzérségi párbaj folyik,

A szovjet csapatok a keleti hatá­
ron

elfoglalták a Soujerva 
közelében lévő beszö- 

gellest,
A vudskí völgyben lévő ipartele­

peknél sok szovjet repülő bombát 
dobott le. (MTI)

Működésben a íinn iégeihárító ágyuk
Kopenhága, november 30, (Stefan!) 

A lapok feltűnő szedéssel közük azt 
a még meg nem erősített híit, amely 
szerint szovjet csapatok ma délelőtt 
több ponton behatoltak a karéiiai 
földszoros területére.

Hozzáteszik a lapok, hogy Helsin­
kiben ma reggel 9 óra 15 percko: fel­
hangzott a légitámadás jelzése. Tíz 
perccel később három — valószínű­

leg — szovjet repülőgép elszállt Hel­
sinki fölött, de bombákat nem dobott 
le.

A légitámadást elhárító ütegek 
haladéktalanul működésbe lép­

tek.
A közlekedés a város központjá­

ban megállt. A lakosság nagy nyu­
galmat tanúsított és semmiféle vak­
rémület jelét nem mutatta.

„Svédországban nem rendeltek e! 
mozgósítási intézkedéseket — de a helyzet

megváitozhatik“
Stockholm, november 30. (Német Távirati Iroda.) Svédországban 

eddig nem ismeretes a fínn-orosz viszállyal kapcsolatban semmiféle közle­
mény, Az „Afíenbladed“ jelentése szerint további intézkedésig nem rendel­
nek el a városban mozgósítási intézkedéseket. A svéd lap egyben mégis azon 
a véleményen van, hogy a helyzet nagyon hamar megváitozhatik. (MTI)

Stockholm, november 30. (Havas.) Helsinki svéd követség felhívja a svéd 
alattvalókat, hogy a lehető legrövidebb időn belül hagyják el Finnországot. 
Intézkedéseket tettek elszállításuk érdekében. Finnország és Svédország kö­
zött a tengeri forgalom megszakadt. A svéd külügyi bizottság pénteken ülést 
tart. (MTI)

A Szovjet lépése háborúba keverheti 
egész DébSkandináviát

London, november 30. (Magyar 
Távirati Iroda.) Washingtonból je­
lenti a „Daily Mail“:

Washingtoni körök attól tartanak,

hogy a Finnország elleni szovjet lé­
pések háborúba keverik egész 
Dél-Skandináviát,

Az Egyesült Államok közvetítése
Washington, november 30. (Havas.) 

Hull külügyi államtitkár által a finn­
orosz ellentét ügyében az Egyesült 
Államok részéről felajánlott jószolgá­
latok hírét a Roosevelt elnök és 
Hull külügyi államtitkár között le­
folyt távbeszélő megbeszélés után kö­
zölték a sajtóval.

Amerikai vezető férfiak véleménye 
szerint sürgős szükség volt a közbe­
lépésre, hogy a világközvéíeményt 
felriasszák és megakadályozzák a 
válság kitörését. Mivel Roosevelt el­
nök éppen útban volt Washingtonba, 
így Hull külügyi államtitkár lépett 
közbe.

Az Í938- évi európai válság óta 
az Egyesült Államok kormánya 
most elsőízben tett ajánlatot jó­
szolgálatai elfogadására mind a 
két félnek. Az amerikai kormány 
míndezídeíg megelégedett azzal, 
hogy csak kérte a kormányfőket, 
hogy békés közvetítő eljárás, 
vagy döntőbíróság útján intéz­
zék el a vitás ügyeltet, de az 
Egyesült államok kormány nem 
ajánlotta fel, hogy sajátmaga 

közvetítsen.
Az amerikai közvéleménynek Finn­

ország iránt érzett mély rokonszenve

indította H u 111 arra, hogy felajánl­
ja Amerika jószolgálatait. Lehetsé­
gesnek tartják, hogy Hull ajánlatát 
kedvezően fogadja a két kormány.

Kételkednek azonban abban, hogy 
az amerikai ajánlat azonnali sikerre 
vezetne, mivel Szovjet■*Voszország 
már nagyon messzire ment, de rémé’ 
hető, hogy az ajánlat alkalmas lesz 
arra, hogy esetleg békésen végződjék 
a viszály.

Ha az ajánlatra valama!v:k fél ne­
gatív választ adna, azt támadónak 
lehetne tekinteni. (MTI)

*

Washington, november 30. (Havas.) 
Washingtoni diplomáciai körökben 
hangoztatják, hogy a Molotov ál­
tal bejelentett finn-orosz diplomáciai 
kapcsolatok megszakítása méginkább 
időszerűvé tette Hull külügyi állam­
titkár ajánlatát.

A diplomáciai kapcsolatok meg­
szakításával a közvetlen eszmecsere 
Helsinki és Moszkva között lehetet­
lenné vált; amennyiben Szovjet- 
Oroszországnak szándékában áll a 
béke megőrzése és a tárgyalások foly­
tatása, akkor a jelenlegi helyzetben 
elfogadja az Egyesült Államok, vagy 
más ország jószolgálatait. (MTI)

Finnország örömmel fogadja Amerika 
jószolgálaíait

Washington, november 30. (Havas.) Schönfeld, helsinki amerikai 
követtel közölték, hogy Finnország örömmel fogadja Amerika felajánlott jó 
szolgálatait és remélik, hogy a washingtoni kormány közbenjárásával sikerül 
a már megkezdett orosz támadást korlátozni. Az amerikai moszkvai nagy­
követnek viszont kijelentették, hogy nincs semmi értelme, hogy igénybe­
vegyék az Egyesült Államok jószolgálatait. Hull megbeszélést folytatott 
Roosevelt elnökkel az orosz támadás által teremtett helyzetről. Az orosz 
támadás nagy felháborodást keltett washingtoni politikai körökben. Roosevelt 
Hulla! és Webessel most tanulmányozza a helyzetet.

Egyes szenátorok a kongresszus legközelebbi ülésén az Orosz­
országgal való diplomáciai viszony megszakítását fogják indítvá­

nyozni, (MTI)
Washington, november 30. (Havas.) Roosevelt elnök egyheti warms- 

pringsi tartózkodása után visszatért Washingtonba. Megérkezése után azon­
nal megbeszélést folytatott Hullai és Webessel a finn-orosz eseményekről,

(MTI)
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A debreceni reforá 
presbitériuma csütörloti 
egyház tanácstermében— 
tott. Az ülésen dr 
püspök és a hivatalos 
miatt távol lévő dr K, 
dór főgondnok helyett 
ván elnökölt.

Révész Imre püsjiJ 
tóttá meg a gyűlést ß " ,
elsőpontjaként J u h á s O
dór egyházi főjegyző eí" 
kegyeletes szavakkal . nj 
presbiter elhúnytáról, mm , _ 

Ezután a helyébej V1 
C s o b a i Károly pótpr™ (J) 
az esküt, majd jelenté ^ 
Nagy András^ ny. kl“ Q| 
szörményi Kálmán__^ O' 
húnytáról.

Révész Imre püsp 
gyűléssel, hogy az újp 
ségre S a 11 a y László 
hívták be.

Adomán?
A tárgysorozat köve­

ként az adományokra 
következett, amelynél 
mentették özv. Szál. 
né végrendeletét, am| 
tendö Kálvin Ház javt 
tér uccai egyházrészi 
ispotályi szegények |:
50 pengőt hagyott, j 
elhatározta,- hogy köp 
a hagyományozó c& 
aranykönyvben örökí 
mányozást.

Az egyházmegyei Í 
bírói tisztségre Vad 
kei lelkészt, a két eg 
nító képviselői tiszti 
István debreceni és |
bárándi igazgatótani h
ta meg a presbitériui ||

Erdős Károly
Az egyházrészek j | 

a missziói bizottság 1 
kezelt ezután a köv| 
kaprogrammal. ejte

Ezzel * kapcsolat’ ^ 
Nagy Sándor elő;
hogy a presbiteriül! | 
jutott hivatalosan 11

dr Erdős Károly * 
az egyetem közeié > 
ségén egy épüle%J 
amely alkalmas 
tartására és dr ..i.i.. ■!,,, 
ott már hosszabb

órákat — W 
Révész Imre püspöf 
nevében a követem.^^ 
lékedéiért a legnagj 
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Ary Gyulát választotta meg pénztárnoknak 
a presbitérium

A debreceni református egyház 
presbitériuma csütörtökön délután az 
egyház tanácstermében gyűlést tar­
tott. Az ülésen dr Révész Imre 
püspök és a hivatalos elfoglaltsága 
miatt távol lévő dr Kölcsey Sán­
dor főgondnok helyett Balogh Ist­
ván elnökölt.

Révész Imre püspök imája nyi­
totta meg a gyűlést. A tárgysorozat 
elsőpontjaként Juhász Nagy Sán­
dor egyházi főjegyző emlékezett meg 
kegyeietes szavakkal Márk Endre 
presbiter elhunyt áról.

Ezután a helyébe behívott ifjú 
C s o b a í Károly pótpresbiter tette le 
az esküt, majd jelentés következett 
Nagy András ny. kántor és B ö- 
szörményí Kálmán pénztárnok el­
hunyt áról.

Révész Imre püspök közölte a 
gyűléssel, hogy az újpresbiteri tiszt­
ségre S a 11 a y László gyógyszerészt 
hívták be.

Adományok
A tárgysorozat következő pontja­

ként az adományokról szóló jelentés 
következett, amelynek keretében is­
mertették őzv. Szatmári Lászió- 
né végrendeletét, amelyben a létesí­
tendő Kálvin Ház javára 100, a Mes-

„adást elhárító üt 
Janul működésbe is>@©©s»ee®eee#@e@e@8ee@eees®@eee8ee@eee®ee8aeeeeeee$eeí
edés a

de a hel

iti Iroda.) SvéJorsi 
ólaiban semmiiéle j 
intézkedésig n;m íj 

red lap egyben négij 
legváltozha tik. (MTS 

kövei

íország
bizot
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ne engedjenek senkii sem a sza­
vazó helyiségben tartózkodni, 
sem a folyosókon a presbitere­

ken kívül,
A gyűlés elfogadta az indítványt. 
Ormós Lajos, dr Kertész Endre, 
vitéz U r y Lajos és idős Harsán yi 
Imre szólaltak fel a beadvánnyal 
kapcsolatban.

Ary Gyulát választották meg 
pénztárnoknak

Juhász Nagy Sándor ismertette 
ezután, hogy a megüresedett pénz­
tárnoki állásra összesen 9 pályázat 
érkezett be. Ary Gyula, Birinyi Já­
nos, Juhász Béla, dr Kosdy János, 
dr Kovács Imre Pál, fiileki Kovács 
Zoltán, Márki Kálmán, Szabó Sándor 
és Líray Ferenc pályázata. Bejelen­
tette az előadó, hogy az előkészítő­
bizottság mind a 9 pályázatot elfo­
gadta. A presbitérium azonnal meg­
tartotta a szavazást, amelynek ered­
ménye a következő: leadtak összesen 
107 érvényes szavazatot.

A leadott szavazatok közül 61-et 
Ary Gyula kapott s így őt vá­
lasztották meg a pénzíárnokí 

állásra.
Ary Gyula megválasztásával meg­
üresedett ellenőri tisztség betöltésé­
re nyolc pályázót ajánlott az előké­
szítő bizottság. A megejtett szavazás 
során a leadott 103 szavazat ügy osz­
lott meg", hogy Márki Kálmán és 
Birinyi János közt újabb szava­
zásra került sor. Az új szavazás 
eredményeként

57 szavazattal 28 ellenében 
Márki Kálmánt választották 

meg,
A missziói bizottság javaslata 

alapján a keresztelési és temetési 
szertartás bensőségesebbé tétele tár­
gyában kimondották, hogy kívánatos 
volna, ha a kereszteléseken mindkét 
szülő és mindkét keresztszülő meg­
jelenne, a temetéseken a lelkészek 
közöljék a halotti gyülekezettel az 
éneklendo énekeket é; hassanak oda.

lem ;zov] 
a v e r i korúbsk

zvetítése Disznóölőkéssel 
keresztülszúrta szívét 
egy ©reg gazdálkodó
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Tragikus módon követett el öngyil- jós hirtelen elővette az egyik fiókból
kosságot Hajdúszoboszlón egy 70 a hatalmas disznóölőkést, a mellére
esztendős öregember. illesztette és

Rácz Erdei Lajos gazdálkodó keresztüldöfte magát,
több alkalommal hangoztatta hozzá- A hosszú pengéjű kés teljesen ke-
tartozói előtt, hogy betegsége rend- resztülhatolt az öreg gazdálkodó tes-
kívül elkeserítette és az első alka- tén és
lommal végez magával. Az öreg gaz- a hátán jött ki, átfúrva a szívet, 
dálkodóra ezóta fokozott figyelemmel Rácz Erdei Lajos abban a pillanat­
őrködtek hozzátartozói, de Rácz Er- ban meghalt és kétségbeesett hozzá-
dei Lajosnak mégis sikerült végrehaj- tartozói már csak a holttestét talál-
íania végzetes szándékát. ták meg.

Tegnap délután hozzátartozói né- A tragikus öngyilkosság áldozatá- 
hány percre egyedül hagyták a kony- nak eltemetésére engedélyt adott az 
hában az idős férfit. Rácz Erdei La- ügyészség.

lamaivik fi 
art timai

inteni. (MT)

november 30. (H 
liplomáciai köre 
iogy a M o 1 o t o

itt finn-c 
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Tiltott beavatkozástól 
fertőzést kapott és meghalt 

egy fiatalasszony
nak szándékában áj 
rése és a tárgyalások! 
Ir a jelenlegi helvzj 
Egyesült ß llamok. 1 
ioszolgálats it. (VJTIv

Ija Amerika
tojt beavatkozás okozta. A fiatal- 
asszony

a beavatkozás következtében fer­
tőzést kapott és ez végzett vele.

A vizsgálat természetesen megindult 
és a hatóságok megállapították, hogy 
egy hajdúböszörményi asszony végez­
te a tiltott beavatkozást. Az asszony- 
ellen

gondatlanságból okozott ember­
ölés

gyanúja címén eljárás indult.

vásároljon hirdetőinknél!

Ungvári Sándorné 24 éves haj­
dúböszörményi asszony néhány nap­
pal ezelőtt súlyosan megbetegedett. 
Azonnal orvost hívtak hozzá, aki 
megállapította, hogy Ungváriné álla­
pota válságos és intézkedett, hogy a 
fiatalasszonyt szállítsák be a debre­
ceni klinikára. Ungvári Ferencnén 
azonban a klinikán sem tudtak segí­
teni és

a szerencsétlen fiatalasszony 
meghalt.

Az orvosi vizsgálat során megálla­
pították. hogy Ungváriné halálát til-

, * v?
"ai körökben. Roosé

u,esen az Orosz. 
Sat fogják indítva

1} elnök ej yhet * 
"érkezése után 
l"oro»z eseriPnv »u.

Hungária filmszínház Rudolf vale n ti no
és B Á N K Y VILMA 

legszebb filmjének hangosított 
változata:

M A
ELŐSZÖR leadások: d. u, 5, 7. 9 órakor! * A LEGÚJABB VILÁG HÍRADÓ!
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A város képviselteti magát 
a december 6-i 

istentiszteleteken
December 6-án, a Kormányzó Ur neve- 

napián a debreceni templomokban ünne­
pi istentiszteleteket tartanak. Az isten­
tiszteleteken a város képviseletében ki­
küldöttek jelennek meg. A Nagytemp­
lomban dr Balogh Sándor főjegyző és 
T a t a y Zoltán árvaszéki elnök, a Szt. 
Anna uccai római katolikus templomban 
P á 1 f i Zoltán tanácsnok, Z á d o r Gyula 
műszaki tanácsos, a görög katolikus 
templomban Valló Antal dr és G a- 
randi Henrik tb. tanácsnok, az evan­
gélikus templomban dr D ö m s ö d i Ká­
roly tanácsnok és Orosz Árpád tb. ta­
nácsnok.

TAGÉRTEKEZLET 
A FRONTHARCOS OTTHON­

BAN
Csütörtökön este 7 órai kezdettel tag- 

ertekezlet volt a Frontharcos Székház­
ban. Ez alkalommal is nagy érdeklődés 
nyilvánult a tagértekezlet iránt. S a r- 
k a d y Sándor tart. hadnagy a „Kémke­
désről" tartott érdekes ismertető elő­
adást, melyet a tagértekezlet közönsége 
feszült figyelemmel hallgatott.

Anyakönyvi hírek
Születések:

Tukacs László uccaseprö, Gohér u. 7. 
fiú István. Bállá Imre fm., Hajdúszobosz­
ló, fiú Imre. Barabás Sándor tanító, Haj­
dúszoboszló, fiú Sándor. Varga Lajos 
napsz., Tegez u. 40., fiú Ferenc. Terdik 
Ferenc fm., Kállósemjén, fiú György. — 
Széles Gyula napsz., Püspökladány, fiú 
István. Hajdú Imre MÁV műhelyi mun­
kás, leány Erzsébet. Deák Márton fm., 
Bpllegeiő 105., fiú Sándor. Cseresznyés 
József napsz., Zrínyi u. 81., fiú Jó­
zsef.

Eljegyzések:
Váradi Sándor Károly városi tisztvise­

lő, Nógrádi M. u. 10. — Kele Gizella Len 
ke, Baross u. 10. Kálmán István gazdál­
kodó — Fazekas Jolán, Bellegelö 217. 
Dr Kapros Tibor banktisztviselő, Hajnal 
u. 7. — Ádám Piroska Elvira, Burgondia 
u. 16. Habn Ferenc János egyetemi al­
tiszt, idegkiinika — Cseresnyés Margit 
Jánosi u. 20. Német Béla posta forg. 
gyakornok, Sátolaiaújhely — Birkner 
Mária, Baross u. 8. Dőbrö-idi István fod­
rász s., Auguszta Szanatórium — Berecz- 
ki Piroska, Auguszta Szanatórium. Laj- 
ter Károly gazdálkodó, Nagyhegyes 8. — 
Józsa Erzsébet, Szoboszlai dűlő 5. Kígyós 
Sándor alkalmi munkás — Varga Róza 
Hatvan u. 31. Sinka András m. kir. rend­
őr, Ungvár — Kovács Róza, Szappanos 
u. 15. Farkas Sándor ács s., Dévai u. 
27. — Kállai Margit, Hatvan u. 37. Dr 
Balogh István múzeumi gyakornok, Beth­
len u. 54. — Dávid Gabriella, Bellegelő 
116. Juhász Lajos kályhás s., Nagyszalon­
ta 65. — Nagy Erzsébet, Nagyszalonta u. 
20. Szabó Gábor MÁV esztergályos, Kas­
sa út 34. — Király Viola. Dobó u. 3. — 
Szőllősi Sándor gyári munkás — Kovács 
Anna, Bujdosó u. 23. Kovács István asz­
talos s.. Kincseshegy 41. — Bozóki Róza 
Kincseshegy u. 20. Tamás Kálmán aszta­
los s., — Apai Ilona, Álmos u. 7. Györfi 
András alkalmi munksá. Kertész u. 6. — 
Ráskai Alexia Eszter, Tegez u. 80.

Halottak:
Scholtz Kornél bányamérnök, ág. ev. 

37 éves. Nyírbátor. Oláh István, re!., 7 
éves, MÁV Kolónia X TI. 2. Szigeti Mi­
hály kubikos, ref., 50 éves Batthyányi n 
2. Babicsák József MÁV nyugd,, ref., 7 
éves. Márton K. u. 6. Gazdag Pál vili 
szerelő, rk., 69 éves, Jánosi u. 13.

Szombaton, vasárnap: 
„TOPRINI NÁSZ" (Magyar film!) 
Jövő héten keddtől jön: ,.A TÖKÉ­
LETES HÁZASSÁG" és „SÁRGA
KALÓZOK".
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Diplomáciai úton juttatták el 
az okleveleket az egyetem külföldi 

díszdoktoraihoz
Megérkeztek az egyetemhez a kitüntetettek köszönő levelei

A Kollégium jubileumi ünnepségei 
során, mint jelentettük, a debreceni 
Tisza István Tudományegyetem több 
külföldi református kiválóságot ava­
tott az egyetem díszdoktorává. A 
művészi kiállítású díszdoktori okleve­
leket a külföldi kiválóságoknak 

diplomáciai úton küldte el az 
egyetem tanácsa s ezeket a dísz- 
doktori okleveleket az illetők­
nek az egyes egyetemek rectoraí 

nyújtották át.
A díszdoktorok levélben köszönték 
meg az ősi iskolának a kitüntetést. 

Köszönet érkezett a hallei egyetem

dr Schumann, a göttingai egyetem 
dr Weber és a marburgi egyetem 
dr Brett professzorától. Keresetlen 
szavakban mondottak köszönetét a 
kitüntetésért, felemlítették díszdok­
tori oklevelük gyönyörű köntösét és 
stílusát, majd megemlítették, hogy 
amint a háborús feszültség elül Euró­
pában kőtelességszerűen egy-egy elő­
adás keretében személyesen monda­
nak köszönetét Debrecenben az ősi 
iskola falai között kitüntetéseikért.

Itt említjük meg, hogy az oklevelek 
tokjait az egyik diakonissza testvér 
tervezte.
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A magyar film bírálata 
az Esztétikai Társaság ülésén

Mítrovics Gyula professzor felszólalása a társaság ülésén
A Magyar Esztétikai Társaság leg­

utóbb Budapesten tartott ülésén be­
hatóan foglalkoztak a magyar film­
gyártás és a magyar filmpiac és álta­
lában a magyar film ügyével Ezen a 
gyűlésen heves kifakadásokkal illet­
ték a magyar film forgatókönyv ké­
szítőit és több panasz hangzott el a 
témaszegénység miatt.

Ezekhez a témákhoz dr. M í t r o- 
v i c s Gyula debreceni egyetemi pro­
fesszor is hozzászólott és beszéde szé­
les körökben keltett feltűnést, any- 
nyíra, hogy most a professzort 

felkérte több fővárosi lap, hogy

hasábjaikon is mondja el idevo­
natkozó elgondolásait.

Csütörtökön alkalmunk volt beszélni 
a kitűnő debreceni professzorral, aki 
kijelentette, hogy a Magyar Esztéti­
kai Társaság legközelebb a magyar 
irodalom termékeivel és a magyar 
könyvkiadással és a kiadmányokkal 
fog Budapesten hasonló keretben fog­
lalkozni. E témakörnél szerepelni fog 
Debrecenből dr. Gulyás Pál fel­
szólalása, de rajta kívül egész sereg 
fővárosi író is bejelentette már felszó­
lalását

Felmentették
a becsületsértés vádja alól

Becsületsértés és könnyű tesíísér- 
tés vétségével vádolva állt csütörtö­
kön délelőtt a járásbíróság előtt egy 
városi tisztviselő. A vele egy házban 
lakó őzv. Borsi Károlyné feljelen­
tésére indult meg az eljárás a tiszt­
viselő ellen. Borsiné a feljelentésében 
azt panaszolta, hogy a tisztviselő ok­
tóber 7-én öt szidalmazta,

sértő kifejezésekkel illette, majd 
rátámadt és öklével addig ütle­

gelte, amíg össze nem esett,
A tárgyaláson a vádlott tisztviselő 

tagadta a vádat, elmondta, hogy 
Borsi Károlyné már hosszabb idő óta 
haragban van vele és úgy őt, mint 
-saládiát több alkalommal sértegette. 
4 nevezett napon is Borsiné kezdte 
őt sértegetni, majd a szócsata hevé­
ben

felkapott egy seprűt és azzal ha­
donászott. A seprűt, hogy ne üs­
se meg vele, kivette Borsiné ke­
zéből. Nem tartja kizártnak, hogy 
a seprűelvétel közben esetleg 

megütötte.

Több tanút hallgatott ki a bíróság 
az ügyben, de a tanuk közül egy sem 
volt olyan, aki azt látta volna, hogy 
a tisztviselő ütlegelte volna Borsi 
Károlynét, ellenkezőleg olyan vallo­
mások hangzottak el, hogy Borsíné 
sértegette a tisztviselőt és családját 
több alkalommal is.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után a bíróság a tisztviselőt a be­
csületsértés és könnyű testisértés 
vétségének vádja alól jcgerősen fel­
mentette.

A képviselőház ülése
Budapest, november 30, Tasná- 

d i Nagy András elnök tíz órakor nyi­
totta meg a mai ülést.

Bárczay Ferenc a honvédelem fej­
lesztésének és a népjólét fokozásának a 
szükségességére mutatott rá. Hangoztat­
ta, hogy az észszerű határokon nem le- 
t-et túímenni, mert ennek a következmé­
nye a gazdasági összeomlás lenne. — Az 
'szszerű határok megállapítása a kor­
mány és a törvényhozás feladata, nem 
pedig az ucca hangulatáé, amelyet sok­
szor mesterségesen irányítanak.

I m r é d y Béla arról beszélt, hogy a 
mai időkben le kell mondani minden 
sallangról, siker keresésről, bírálatról és 
demagógiáról.

— A nemzet egysége —- mondotta — 
egyike a legtöbbet hangoztatott kivánal­
maknak. Ennek a lelkek konszenzusán 
kell alapulnia. Az erős kézzel irányított 
csend még nem jelenti a lelkek konszen­
zusát. Az egység a»aa is lehet szásszá«-

lékos. Mindig lesznek máskép gondolko­
zók: jóhiszeműek és rosszhiszeműek egy­
aránt. Mindig lesznek fantaszták, de me­
rem állítani, hogy a nemzetnek nyolcvan- 
kileacven százalékát, még pedig nem­
csak szám szerint, hanem érték szerin* 
nyolcvan-kilencven százalékát is egysé­
ges közszellem táborába lehet állítani.

A vezérszónok után C s o ó r La’os 
szólalt fel, aki a javaslatot nem fogadta 
el.

D o n á t h György a tisztviselői fizeté­
sek emelését és nyugdíjkérdés rendezé­
sét sürgette.

Nagy Ferenc a parasztság kérdésével 
foglalkozott és hangsúlyozta, hogy a pa­
rasztság számára több kultúrát keli adni. 
A javaslatot nem fogadta el.

Egri Ferenc a kisiparosság helyzeté­
vel foglalkozott, végül elfogadta a ja­
vaslatot.

Kilenc ellenzéki szónok felszólalását
törölték, mert me* veitek jelen
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Közi Horváth József a családvé­
delem fokozottabb ütemét sürgette, — 
Tegzes László korszerű szociálpoliti­
kai feladatokról beszélt, majd V á 1 y i 
Lajos előadó beterjesztette a közjogi bi­
zottság jelentését a Pesti Hazai Első Ta­
karékpénztár részére engedélyezett cí­
mer használatáról szóló törvényjavaslat 
egyes szakaszai felett való döntést.

A Ház ülése 6 órakor ért véget, 
a =====»====»—== a r—==»»~=a=i

Letették az esküt 
a bölcsészkar új gyakornokai
Néhány nappal ezelőtt az egyetem 

bölcsészeti karára több új végzett 
tanárt neveztek ki gyakornokká. — 
Ezek az újonan kinevezett egyetemi 
gyakornokok csütörtökön délelőtt a 
bölcsészeti kar dékánjának kezébe le­
tették a hivatali esküt. Az új egye­
temi gyakornokokhoz dr Rugón- 
falvi Kiss István, a bölcsészeti 
kar ezidei dékánja intézett beszédet 
és ebben kitartó tudományos munká­
ra buzdította őket. Valamennyi esküt 
tett gyakornok az egyes tudományos 
intézethez nyert már korábban beosz­
tást.

Megszökött az elmegyógyintézet­
ből — Debrecenben elfogták

Egy elmebeteg ember adott munkát ma 
délután a mentőknek. Szatmári Sán­
dor már ezelőtt is több helyen volt 
gyógykezelve elmegyógyintézetekben. — 
Legutoljára Kassán kezelték. Néhány 
nappal ezelőtt azonban megszökött az el­
megyógyintézetből s Debrecenbe jött. Itt 
a Kisállomásnái, a Hatvan és a Vendég 
ucca sarkán különös viselkedésével ma­
gára vonta a járókelők figyelmét. Nem­
sokára rendőrök is kerültek elő, akik 
látva, hogy kivel van dolguk, azonnal ér­
tesítették a mentőket, akik a szerencsét­
len embert kiszállították a klinikára, — 
majd innen a Horthy Közkórházba szál­
lították, ahol kezelésben fog részesül­
ni.

195 IDEIGLENES ÁLLAMI 
ALKALMAZOTTAT
véglegesítenek

Budapest, november 29. (Magyar 
Távirati Iroda.) Az értelmiségi mun­
kaerők munkanélküliségének enyhí­
tése céljából a kormány még 1937- 
ben úgy intézkedett, hogy az állami 
közigazgatásban kőltségvetésileg 
rendszeresített állásokon felül 850 
főiskolát végzett egyén alkalmaztas­
sák. A kormánynak ez az intézkedé­
se kizárólag szociális célzatú volt. 
Az ideiglenesen alkalmazottak közül 
azok, akik e szolgálatban beváltak, 
az állami költségvetésben rendelke­
zésre álló lehetőségeken beiül rend­
szeren állások helyeztettek el. A fő­
iskolai képesítésű ideiglenes munka­
erők végleges elhelyezése ügyében 
még igen jelentős további lépést je­
lent a kormánynak az az intézkedé­
se, hogy 195 ilyen ideiglenes alkal­
mazottat főiskolai képesítésű állami 
gyakornokká nevez ki. A kinevezése­
ket a hivatalos lap december 1-í szá­
ma fogja közölni.
0IO*O*Oi!OSOBO*O*ra

LOSSONCZY ISTVÁN FŐISPÁN 
GYÁSZA

Losonczi Lossonczy Gizella, a 
horsodmegyei Nöegylet elnöke életének 
83. évében, november 30-án Miskolcon 
elhányt. Temetése december 1-én dél­
után 2 órakor lesz az avasi templomból. 
Az elhúnytban Lossonczy István 
Hajdú vármegye és Debrecen város fő­
ispánja nagynéniét gyászolja. (MTI)
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neuralgikus és az arthritikus fájdalmak 
kezelésében egy pohár természetes „Fe­
renc József" keserűvíz reggelenként fel­
keléskor bevéve, igen könnyű, lágy szék- 
letétet, fokozott anyagcserét, jó emész­
tést és kellemes közérzetet biztosit. Kér­
ésszé *«f erveoS 1
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Dr Révész Imre és báró Vay László 
vezetésével küldöttség nyújtja át a 

Kormányzónak a kollégiumi emlékérmet
A debreceni Kollégium jubileumi 

Ünnepségével kapcsold torán a Kollé­
gium igazgatósága a debreceni refor­
mátus egyházkerület elnökségével 
egyetemben határozat ag kimondta, 
hogy a Kollégium érdekében kifejtett 
munka és támogatás jutalmazására 
ezüstből és brorwból jubileumi emlék­
érmeket veret. Ezeket 4 szé) érmeket 
B e r á n fővárosi szobrászművésszel 
már el is készíttették.

Az első ilyen ezüst érmet Ma­
gyarország főméltóságú Kor­

mányzója kapja, aki a Kollé­
giumnak ma élő legnagyobb ta­
nítványa és pártfogója az ősi is­

kolának.
A Kollégium vezetősége az egyház- 

kerület vezetőségével nem régen 
mondotta ki ezt a határozatot és az 
emlékérmet a tiszántúli ref. egyház- 
kerület világi és egyházi feje: báró 
V a y László íőgondr.ok és dr. R é- 
v é s z Imre ref, püspök egy küldött­
ség élén viszi Budapestre és nyújtja 
át a főméltóságú Kormányzó úrnak.
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Leesett a szekérről, máj- 
repedést kapott és meghalt

Nádudvar községből Debrecen felé 
hajtott szekéren Szakáll János 17 
esztendős béres. Útközben elaludt és 
egy fordulónál lezuhant az ülésről. 
A szerencsétlen fiú

a lovak közé esett és az állatok 
keresztültapostak rajta.

Szakállt egy óra múlva találták meg 
az országúton vérbefagyva, eszmé­

letlenül. Nyomban beszállították a 
debreceni klinikára, ahol megvizsgál­
ták és ápolás alá vették. Megállapí­
tották, hogy Szakáll János májrepe­
dést szenvedett és aligha lehet rajta 
segíteni. Az orvosok mindent elkö­
vettek, hogy megmentsék az életnek, 
de eredménytelenül. Szakáll János, 
anélkül, hogy eszméletre tért volna, 
tegnap reggel meghalt.
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A kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlése foglalkozott a nyers- 
anyagellátási és árkérdésekkel

Tegnap tartotta a kereskedelmi és 
iparkamara rendes közgyűlését, amelyet 
Sesztin a-N agybákav Jenő kama­
rai elnök nyitott meg, aki bevezető sza­
vaiban megindultan emlékezett meg finn 
testvéreink megnehezült helyzetéről. An­
nak a reménynek adott kifejezést, hogy 
Magyarország a bekövetkezett nehéz 
időkön próbált képességeivel áíküzdi 
magát és a Kormányzó Ur bölcs vezeté­
se alatt el fogja érni a szebb jövőt.

Dr Harsányt Imre ügyvezető titkár 
az önállósítás! kölcsöaakcióval kapcsola­
tosan terjesztett elő jelentést, amelynek 
érdekessége, hogy a kamara mintegy 
3.200.000 pengő, közel 600 kérelem tár­
gyában mondott véleményt az értelmi­
ségi Munkanélküliség kormánybiztosa ré­
szére. A közgyűlés a jelentést tudomásul 
vette azzal, hogy szükségesnek tartja, — 
hogy a kormánybiztosság a kamara ré­
szére megküldje azok névjegyzékét, akik 
önállósítás! kölcsönt kaptak.

Dr D i c z i g Alajos titkár a napraforgó 
és napraforgómag olaj forgalmának sza­
bályozása tárgyában tett jelentést, majd 
a nyersanyagellátás kérdéseivel, vala­
mint az árkormánybiztosság intézkedé­
seivel foglalkozott alaposan és részlete­
sen. Hangsúlyozta, hogy a nyersanyagel­
látással kapcsolatosan a mai rendszer az 
egység hiányában szenved és

a vidék érezhető hátrányban van a 
fővárossal szemben.

Sesztin a-N agybákay Jenő elnök 
és Nagy József kamarai tag hozzászó­
lása után a közgyűlés kimondta annak 
szükségét, hogy a nyersanyag hivatalok 
a kamarákat vonják be a nyersanyagel­
osztás munkájába, mert így az egységes 
irányelvek, -valamint a jogos vidéki érae-
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kék érvényesülése a mai rendszernél job­
ban biztosítva lenne. Pécsén yánsz- 
k y Sándor és Tóth Bálint kamarai ta­
gok hozzászólása után az árkérdésekben 
mutatkozó nehézségek áthidalása és meg 
szüntetése érdekében

a közgyűlés állást foglalt az árellen­
őrzés decentralizációja mellett.

Végül Waldmann Géza a vásáro­
kon tapasztalható szerencsejátékokkal 
kapcsolatos visszaélések meggátlása tár­
gyában szólalt fel, amelynek érdekében 
a kamara a szükséges lépéseket megte­
szi.

Ezután a közgyűlés az elnök éltetése
közben végétért.
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Egymillió kilogram vas- és fém­

hulladék gyűlt össze eddig
A vidéki városokban és falvakban ép- 

úgy, mint Budapesten másfél hónapja lá­
zasan folyik a vas- és fémhulladékok 
gyűjtése. Mint a Fémgyüjtő budapesti 
központja jelenti, az első száz vagon vas 
hulladék összegyűlt és az anyagnak a 
feldolgozó üzemekhez való szállítása 
megkezdődött.

Felismerve a gyűjtés nemzetvédelnr 
fontosságát, gyűjtenek az egyesületek, is 
kólák, cserkészek és magánszemélyek 

hiszen mindenki tudja, hogy rendkívül 
időket élünk és a fémgyűjtés végső cél­
ja senki előtt sem lehet kétséges .

Gyűjteni lehet törött kanalat, iczsdás 
kályhacsövet, lyukas pléhedényt, üre; 
konzervdobozt, szegeket, hasznavehetet 
len kulcsokat, drótdarabkákat és mái 
ilyesmit. A Fémgyüjtő emberei rende- 
napi áron mindezt megvásárolják. Aki­
nek a gyűjtésre, vagy az értékesítésre 
vonatkozólag bármilyen irányú kétsége 
volna, forduljon a Fémgyüjtő központi 
irodájához: Budapest, V., Alkotmány u. 
10. szám.

Mint a budapesti saitó már megírta, a 
Fémgyüjtő a közeljövőben az egész or­
szág területén „Vasnapokat” rendez. A 
külsőségeiben is érdekesnek igérkezt 
„Vasnapokon" felvonulnak az ifjúság’" 
alakulatok, hogy nyilvánosan is felhív­
ják a közönséget a gyűjtésre. A Fém- 
gyűjtő emberei kocsikkal járják végig a 
házakat es összevásárolják a gyűjtött 
anyagot. A színházak esti előadásai előtt 
egy-egy népszerű művész szól néhány 
szót erről a nagyfoctossógú mozgalom­
ról.

Megérkezett Debrecenbe 
Giusso Lőrinc,

az egyetem új olasz professzora
Szerdán megérkezett Debrecenbe az 

új olasz egyetemi professzor: Giusso 
Lőrinc. Az új olasz professzor a most fel­
állított olasz tanszéket foglalja el és 
mint egyetemi rendkívüli tanár nyert ki­
nevezést. Giusso Lőrinc egyike a leg­
képzettebb olasz tudósoknak. Korábban 
a bresiaui egyetemen működött. Nápolyi 
születésű. Hatalmas irodalmi múlt áll a

háta mögött. Különösen feltűnést keltett 
világviszonylatban is Leonardiról írt ta­
nulmánya. Giusso Lőrinc megérkezése 
után nyomban látogatást tett a Tisza Ist­
ván Tudományegyetem bölcsészeti dé­
kánjánál, aki rendkívül szívélyesen fo­
gadta. Giusso Lőrinc első előadása 
ma, pénteken 12 órakor lesz az egyetem 
VII ,sz. tantermében.
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Fogházbüntetések 
két marólúgos gyermek 

halál miatt
Szolnoki Imréné debreceni asz- 

szony odahaza nagymosást végzett. 
Közben bement a konyhába az egyik 
szomszéd tizenhárom hónapos kis­
lánya. A gyermek megszomjazott és 
felhajtotta az asztalon felejtett maró­
lúgos pohár tartalmát. A kislányt 
nyomban a klinikára szállították, de 
segíteni nem lehetett rajta és a sze 
rencsétien gyermek meghalt, A tör­
vényszék Fövényess y-büntetőta- 
nácsa most gondatlanságból okozott 
emberölés címén

egy hónapi fogházra
ítélte Szolnoki Imrénét, de a bünte­
tés végrehajtását három évi próba­
időre felfüggesztette.

A másik vádlott özv. Csűrő 
Sándorné kismarjai asszony volt, aki 
ellen szintén gondatlanságból oko­

zott emberölés címén indult el,árás. 
Csürőné a marólúgos poharat az asz­
talon felejtette, miközben odahaza 
nagymosás volt. Tizenhat hónapos 
kisfia a poharat megtalálta és a tar­
talmát megitta.

Néhány óra múlva borzalmas kí­
nok között meghalt.

Az anya a főtárgyaláson azzal vé­
dekezett, hogy azelőtt egy nappal le­
esett a szekérről, megsérült és a mo­
sás közben kevés időre leült pihen­
ni, hogy a sebesülés okozta fájdalmai 
kissé csillapodjanak. Ez idő alatt 
történt, hogy gyermeke megitta a 
marólúgot.

A bíróság özv. Csűrő Sándornét 
egy hónapi fogházra ítélte,

de a büntetés végrehajtását ez eset­
ben is felfüggesztette.
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Fizetés helyett«/

meggyilkolta a borbélyt
Két és fél évi.fegyházra’ítélték?a gyilkos 

gazdálkodót
Ez év szeptemberében történt, 

hogy Pocsaj községben az egyik kocs­
mában találkozott Fábián Sándor 
borbély Deák Ferenc gazdálkodó­
val. Deák adósa volt a borbélynak, 
aki kérte a tartozás megfizetését, 
mire vita kezdődött közöttük. A ve­
szekedés a kocsma udvarán folytató­
dott, ahol

Deák Ferenc két késszúrással 
megölte Fábián Sándort.

Az ügyből kifolyólag természetesen 
megindult az eljárás és Deák Ferenc 
szándékos emberölés bűntettével vá­
lóivá csütörtökön került a debreceni 
lüntetőtörvényszék Fövény essy 
tanácsa elé. A vádlott gazdálkodó a 
^tárgyaláson nem is próbált tagadni 
nindössze arra hivatkozott, hogy ön­
védelemből követte el tettét,

— A kocsmában — mondotta val 
'omásában — Fábián követelni kezd 
te, hogy fizessem meg, amivel tartó 
zom. Huszonöt kiló búzát kelleti 
volna adnom tartozásom fejében 
le akkor nem volt módomban ez' 
sem eljuttatni hozzá. Azt mondtarr 
teki, várjon néhány napig", de olyar 
hevesen válaszolt, hogy inkább ott 
hagytam és kimentem a kocsmából a? 
idvarra. Fábián oda is utánam jött 
veszekedett, majd nekemugrott, hog) 
megverjen.

Védekezésképpen előrántottam a 
zsebkésemet és hadonászni kezd­
tem vele. Közben történt, hogy 

két szúrás érte.
Az egyik szúrás közvetlenül a sze­

rencsétlen borbéíymester szívébe fú­
ródott. Fábián Sándornak azonban 
még volt annyi ereje, hogy az udvar- 
'ól bevánszorgott a kocsmába. Őri 
loltan rogyott össze. Deák Ferenc 
látva a történteket, —- mint a fő­

tárgyaláson a tanúvallomásokból ki­
derült, — meg akart szökni. A kerí­
tésen akart átmászni, de az egyik 
tanú utánarohant és visszahúzta, 
majd átadta a csendőröknek.

A bíróság szándékos emberölés 
miatt

két és félesztendei fegyházbün­
tetéssel sújtotta Deák Ferencet,

aki fellebbezett a büntetés ellen.
OaOEOSCIOIOiOJOlQ

A Péterfia uccai egyházrész 
kézimuukavására

A Péterfia uccai Egyházrész Női 
Köre a Kálvin tér 5. szám alatti gyü­
lekezeti teremben december 2—8-íg 
-ótékony karácsonyi kézimunkavásárt 
rendez. Eladásra kerülnek a női kör 
tagjai által készített magyaros kézi­
munkák. továbbá a világhírű beregi, 
zsáltai, kunsági, buzsáki, sárközi var- 
rottasak. diósgyőri rátétes munkák, 
halasi és abádszalóki csipkék és 
szinten a női kör tagjai által készí­
tett csigatészta és tarhonya. Besse­
nyei Hona iparművésznő szürhím- 
zései, Kiss Ferenc fővárosi ipar­
művész ötvöstanár eredeti és művé­
szi arany, ezüst, bronz tárgyai és 
ékszerei. A vásáron már 1 pengőtől 
szép és hasznos kézimunkák kapha­
tók. Az ünnepélyes megnyitás de­
cember 2-án. szombaton délután 4 
órakor lesz. Mgenvító beszédet mond 
D. Dr Révész Imre püspök. Min­
den érdeklődőt szeretettel hív és vár 
a Vezetőség.

A vásár tartama alatt, később köz­
lendő időben, Ázsiából hozott és Ma­
gyarországon ásatott tárgyak termé­
szeti bemutatása keretében Kiss 
Ferenc ötvöstanár előadást tart

CD
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E napon a volt budapesti 32. közös 
gyalogezred az oroszlengyelországi No- 
woradornsk környéki Januvká-nál táma­
dott. Ez alkalommal az ezred I. zászló- 
alja Osziny helységet lendületes roham­
mal elfoglalta.

A harcok folyamán az ezred sikeresen 
előrejutott és a sötétség beálltáig elérte 
az Osziny—Scsercsuv országutat. Ekkor 
az ezred II. zászlóalja azzal a feladattal 
bízatott meg, hogy a Wídawka-átjárót, a 
zsari hidat vegye birtokba. A zászlóalj, 
még mielőtt az oroszok a híd szétrombo- 
lására gondolattak volna, azt rajtaütés­
szerű támadással elfoglalta.

Nyíregyháza, november 30. Tegnap 
hajnalban a Nyírpilis községhez tar­
tozó Bélatelepen Alesenszki Jó­
zsef udvarán szívenszúrva, holtan ta­
lálták G e 11 é r t Lajos 22 éves gaz­
dasági cselédet. A nyomozás hamaro­
san megállapította, hogy Gellért La­
jos összekülönbözött K a r s a i Ist­
vánnal és annak két öccsével, a r- 
;ai Györggyel és Árpáddal. A ve­
szekedés közben

a három testvér közül az egyik a 
nála levő zsebkéssel szívenszurta

Gellértet,
majd véres tettük után odébbállottak. 
A Karsai-fívéreket a csendőrség őri­
zetbe vette és csak kihallgatásuk 
után lehet tisztázni, hogy melyikük 
volt a fiatal legény gyilkosa.

A gyilkosságról a csendőrség je­
lentést tett a nyíregyházi ügyészség­
nek, amelynek indítványára elrendel­
ték az áldozat felboncolását.

A boncolás megejtésére H orv a th 
Sándor tanácselnök, vizsgálóbíró ma 
reggel kiutazott Nyírpilisre.

OIOIOIOIOIOIOIOIOSOlOIOIOIOIGJOlOIOI

— Házassági hír, Ledig György és 
Liliána Miotti házasságot kötöttek.

— A vái-adi káptalan új kanonckjaí. A 
váradi káptalan Budapesten székelő ta­
gozatában dr Czapik Gyulának és dr 
Madarász Istvánnak püspökké történt ki­
nevezésével két kanonok! stallum ürese

— Ma délután 5 órakor lesz a Kálvin-
tea. A Kálvinisták Templomegyesülete 
ma, pénteken d. u. 5 órai kezdettel tart­
ja nagy érdeklődéssel várt tea-estjét a 
Kollégium dísztermében. A rendezőség 
pontos megjelenést kér.

* A debreceni ref, tanítótestület 
közgyűlése. A. debreceni ref. tanító- 
testület december hó 4-én d. u. fél 4 
órakor tartja közgyűlését, melynek 
kiemelkedő tárgya dr. Károssá Pfeif­
fer József tiszti főorvos előadása az 
iskola egészségügyi vizsgálatokról. Az 
előadás fontosságára a íanítóíestülei 
figyelmét ezúton is felhívja az elnök 
ség.

— Rizskiosztással kapcsolatban a Ba­
ross Szövetség fűszerkereskedő tagjai 
december 1-én a Kereskedő Társulni 
kistermében, Piac u. 8. sz. alatt, ülés! 
tartanak, amelyre ezúton is meghívja 
tagjait és a keresztény füszerkereskedő- 
ket. A tárgy fontosságára való tekintet­
te! minél nagyobb számban való megjele­
nést kérünk.

Cipész-konjunktura Németország­
ban. Berlinből jelentik: (NST) Amióta 
Németországban a cipőt is csak jegyre 
lehet vásárolni, a cipészeknek nagyon 
sok javítási munkájuk akad. Mindenki 
igyekszik megtalpaltatni használt cipő­
iét. A cipészeknek az a legnagyobb 
gondja, hogy honnan vegyék a bőrt, — 
mert ez is csak korlátolt mennyiségben 
kerül szétosztásra. Most új talpbőrpótlé- 
koí találtak fel, amely a szakértők véle­
ménye szerint épp olyan erős mint a 
rendes bőr.

— Ravasz kávécsempészek. Rómából 
jelentik: (NST) Az olasz rendőrség agya 
fúrt kávécsempészeket tett ártalmat­
lanná, akik kettősíenekü teherautókor 
csempészték a háború következtéber 
megdrágult kávét Svájcból Olaszország­
ba. A kávécsempészet már régóta foly* 
és ct csempészek már 400 métermázsa 
kávét csempésztek át a határon, mire a 
rendőrség a ravasz csempészek titkát 
felfedezte. Talán sohasem jöttek volna 
nyomára a dolognak, ha a csempészek 
között nem akad áruló. A csempészést 
ugyanis két konkurrens banda folytatta 
és az egyik elárulta a másikat bosszúból. 
A rendőrségnek sikerült mindkét társa­
ságot ártalmatlanná tennie s eddig negy­
vennyolc gyanúsítottat tartóztattak le, 
köztük tíz drogériatulajdonost, akik a 
kávét üzletükben árulták

_ j\ía van az Actio Catholica
világnézeti tanfolyamának második 
előadása. Az Actio Uatholica debre­
ceni kulturális szakosztályának ren­
dezésében folyó világnézeti kurzus 
második előadó estjének mai eiső 
előadója dr Beresztóczy Miklós pápai 
kamarás, miniszteri tanácsos lesz, akt 
nagy érdeklődéssel várt értekezései 
Kicsoda Krisztus?" címmel fogja 

megtartani. Előadása után az átmene­
tet ^Erdész Mihály zeneiskolai tanár 
csellószámai alkotják, k,t zongorán 
kiváló tanítványa: Mátrav Olga fog 
kísérni. Lebilincselő hatást ért e) 
kori előadásával dr Korompay Ká­
roly nyíregyházi kórházi igazgató- 
főorvos, aki mai befejező előadását 
.Gondviselés és szenvedés" címmel 
fogja megtartani. Az előadásokat 
nagy érdeklődés előzi meg. Az elő 
adások a piarista gimnázium díszter­
mében lesznek pontban 6 órai kezdet 
tel s látogatásuk díjtalan.

* Mikulásra gyermek és felnőtt pa­
pucsait legolcsóbban a készítőnél sze 
ezheti be. Hozott anyagból is készí 

lek. Batthyány u, 1., I. emelet 2.
__ Súlyos szerencsétlenséget okozott a

talált fegyver. Tilk Bertalan 18 éves ti- 
szaszentmártoni fiú néhány nappal ez­
előtt egy berozsdásodott puskát talált. A 
puskát hazavitte és anélkül, hogy bárki­
nek szóit volna arról, eldugta. Tegnap 
délután elővette a puskát, hogy megtisz 
títsa. A fegyver közben elsült is a golyó 
Tilk Bertalan nyakába fúródott. Tűknek 
még volt annyi ereje, hogy kimenjen az 
udvarra, ahol segélykiáltásaira elősiettek 
a szomszédok. Tűket súlyos állapotban 
a nyíregyházi kórházba szállították be.

— Zsidó ísientíszteletek. A debreceni 
statusquo ante izraelita anyahitközség 
templomaiban az istentiszteletek rendje 
december 1—8-ig, Péntek este mindét 
templomban 3.45, szombat reggel 7, d. e. 
a Kápolnási uccában (ifjúsági) negyed 10, 
d. e. a Kápolnási uccában felnőtteknek 
fél 11, délután mindkét templomban 3, 
d. u. a Kápolnási uccában (ifjúsági) fél 4, 
este mindkét templomban 4.45, kőznap 
reggel mindkét templomban fél 7, este 4 
órakor. Szerdán a Kormányzó Ur név­
napján a Kápolnási uccában d. e. 9 óra­
kor. — Hitszónoklat: Péntek este és szer 
da délelőtt a Kápolnási uccában. Rabbi­
ig- . - ,

— Német íigyelmeztetes a roman Ke­
reskedőkhöz. Bukarestből jelentik: (MTI) 
A bukaresti német követség figyelmez­
tette a romániai kereskedőket és hajó 
tulajdonosokat, hogy áruikat és személy­
zetüket ne bízzák francia vagy angol 
zászló alatt hajózó hajókra, mert ezeket, 
minthogy ágyukkal vannak felszerelve, a 
német hajók azonnal elsüllyesztik. Fi­
gyelmeztette a követség őket arra is, 
hogy ne vegyenek részt angol vagy fran­
cia hajózási csoportban vagy kíséretben 
mert ezt a semlegesség megszegésének 

I 'ekintik és velük szemben ennek megie 
’élőén járnak el.

dett meg. XII. Pius pápa dr Lindenber- 
ger János apostoli kormányzó előterjesz­
tésére most Molnár János orosházi pre- 
látus-plébános, c. apát. esperes-tanfel­
ügyelőt és Pintér László soproni kano­
nok, orsz. gyűlési képviselőt, a máltai 
lovagrend konventkáplánját váradi
káptalan kanonokjaivá nevezte ki.

_ A tátralcmnici igazgató-főorvos volt
a debreceni Orvos Egyesület előadója.
A debreceni Orvos Egyesület csütörtö­
kön délután dr Bókav Zoltán egyet, ny. 
rendes tanár elnöklete alatt a gyermek- 
klinika előadói termében népes ülést tar­
tott, Dr Bókay Zoltán professzor üdvö­
zölte a megjelenteket, közöttük dr Ju- 
reczky Lászlót, at átralomníci fürdő lg. 
főorvosát, mint vendégelőadót. Dr Ju- 
reczky László tartotta az első előadást a 
tátrai'szanatóriumok speciális gyógymód­
jairól. Dr Kovács Ferenc egyetemi pro­
fesszor szülészeti rendellenességekre hív­
ta fel a megjelent gyakorló orvosok a- 
gyelmét. Dr Törő Imre magántanár az 
anatómia tanítását megkönnyítő prepa­
rátumokat mutatott be és végű ar l ans- 
ka István, az idegklinika gyakornoka a 
veszettség gyógyításánál jelentkező 
újabb szempontokra hívta fel előadásá­
ban a megjelent orvosok figyelmet. Az 
előadásokhoz dr Jeney Endre, dr Janko- 
vich László és dr Sántha Kalman egye­
temi tanárok szólották hozzá^. •

— A tiszti puccs miatt bezártak a viV 
nai egyetemet. Helsinkiből jelenti . »
A litván kormány amiatt a puccskísérlet 
miatt, amelyet egykori lengyel tiszteK a 
lenivel ifjúsággal karöltve akartak pi­
nában végrehajtani, bizonytalan időre e- 
zárta a vílnai egyetemet.

— Istentiszteletek ideje az orth. ízr. 
templomban. Péntek d. u. ^.szómba 
reggel 8.00 órakor. Szombat kezde.c d. u.
3 35, szombat vége 4.45 órakor,

i3 napos lesz a farsang. Nenany
apróságot jegyeztünk fel a kővetkező
1940 évről, melyben az első nagy váltó 
zás az, hogy szökőév s így a február hó­
nap huszonkilenc napból áll, az esz eu 
pedig 366 napból. Az új esztendő első 
napia hétfőre esik és ugyancsak hétfővé, 
kezdődik április és július hava is. A ba­
bonások részére feljegyezzük azt is, v>g; 
szeptember és december hónapiában U-a 
egybeesik a pénteki nappal. I arsan„ _ a 
jövő évben 43 napig tart. Hús vet március 
24-én van és pünkösd május 12-en. A a- 
vesz március 20-án este hét óra 24 perc­
kor kezdődik, a nyár június 24-en, dél­
után 2 óra 46 perckor és a tel accem- 
ber 22-én éjfél után 55 perckor. Az ev 
leghosszabb napja június 22-én van, ami­
kor a nap 15 óra és 57 percig, tehat 
csaknem 16 órán át ragyog az egen. Leg­
rövidebb lesz a nap a jövő év december 
22-én, amikor mindössze 8 óra és 2/ per­
cig tart.

— Az asszony kötelessége törődni az­
zal, hogy bélműködése rendben legyen, 
amit pedig úgy érhet el, ha reggelenként 
éhgyomorra egy félpohár természetes 
„Ferenc József" keserüvizet iszik, amely 
enyhén és kellemesen, pontosan és biz­
tosan szabályozza az anyagcsere folya­
matát. Kérdezze meg orvosát!

— K1E tea a Kollégiumban. A Keresz­
tyén Ifjúsági Egyesület sokat fáradozik 
azért, hogy az ifjúságért végzett munká­
jában erkölcsi védőbástyaként álljanak 
mögötte a társadalom tagjai. Minden le­
hetőséget felhasznál a társadalom tag­
jainak a munkájába bekapcsolására, de 
alkalmat készít arra is, hogy a munkáját 
támogató társadalom tagjai egymással ta­
lálkozzanak és mint közös eszméért lel­
kesedő és áldozatot hozó emberek meg­
ismerkedjenek. ilyen kitűnő alkalomnak 
ígérkezik a holnapi társadalmi KIÉ tea 
fél hét órakor a Kollégium dísztermé­
ben. Debrecen úri társadalmából kértük 
fel a háziasszonyokat, előadóul sikerült 
megnyerni dr Ferenczy Károlyt, egyház­
kerületi missziói lelkészt, énekel Tímár 
Ha művésznő, zongorázik Dávid Margit 
tanárnő és szaval Zoltán Béla teológus.
A megjelenteket üdvözli Uray Sándor, a 
KIÉ örökös tb. elnöke. Érdeklődőket 
szívesen látunk.

— Egymilliárd nyolcszázmillió lírás 
olasz részvénytársaság, Rómából jelen­
tik: (Stefani.) A lapok kiemelik, hogy az 
Olasz Vasipari Társaság alaptőkéjét 900 
millió líráról í .800.000.000 lírára emelte 
fel. Megállapítják, hogy ez a legnagyobb 
alaptőkeemelés, amelyet Olaszországban 
valaha elhatároztak. A társaság ezzel a 
legnagyobb alaptőkéjű olasz vállalattá 
vált. A társaság, amely négy nagy olasz 
vasipari gyárat egyesít, bányászati, vil­
lamossági cs elektrokémiai téren is te­
vékenykedik. Részvényeit rövidesen je­
gyezni fogják az olasz tőzsdéken.

— Mentöhírek. Könnyebb természetű 
baleset történt tegnap délután az Aus- 
pitz-féle festéküzletben. Kosa János al­
kalmazott munkaközben véletlenül ^ egy 
rozsdás szeggel megsértette a gyűrűs es 
középső ujját. Sebével a mentőkhöz ment, 
ahol elsősegélyben részesítették. — Bállá 
Sándor szobafestő tanuló a Rákóczi ucca 
és a Csapó ucca sarkán áldogált. Egy já­
rókelő, aki éppen mellette állt, vélet­
lenül meglökte és Balia a lökés követ­
keztében egyensúlyát vesztve, elesett a 
járdán. Ugylátszik valami éles tárgy le­
hetett az úton, mert Balia a jobb tenye­
rén hasított sebet szenvedett.

— Valutaüzérkedés Nagyváradon, Te­
mesváron és Aradon, Bukarestből jelen­
tik: (MTI) Nagyváradon a rendőrség tit­
kos valutaüzérkedésnek és csempé­
szésnek jött nyomára. Egy egyént, aki­
nek nevét a nyomozás érdekében nem 
közölték, letartóztattak. Nyolcszázezer 
lei értékű idegen valutát találtak nála. * 
vizsgálatot kiterjesztették Aradra és 
Temesvárra is, ahol szintén több házku­
tatást tartottak. ,

__ Öngyilkosság. Biró Gyuiáne o -
éves hajdúböszörményi asszony anya 

felakasztotta magá

Olcsó lakásra nincs gondja,
Ha megszáll a METROPOLE-ba!

PESTEN, VII. RÁKÓCZI UT 58.
Kényelmes, meleg folyóvíz, te lelonos szobák P 5.—töl. .... c

Remek konyhával, válogatott íajborckka!, hangulatos cigányzenével var,a kedve.
vendégeit a volt miskolci BOCZOGO.

E hirdetés felmutatói, * szob, rákból 10% engedményt kap

gi gondok miatt felakasztotta magái 
és meghalt. Az ügyészség engedélyt 
adott temetésére.

— Éles lövészet. 1939. évi december 
hó 18. és 20-án a Sarkút tanyánál lé­
vő harcszerú lőtéren, a paliagpusztai 
vasúti állomás közelében éles lövé­
szet lesz. A lőteret e napokon a lövő 
alakulat 7 órától 18 óráig le fogja 
zárni. A lezárási idő alatt a Debrecen 
és Hajdúsámson közötti országúton a 
forgalmat a lövészet vezetője gyor­
san mozgó járművek (gépkocsi, ke- 
'ékpár stb.) részére esetenként meg 
fogja nyitni. Debrecen, 1939 novem­
ber hó 27-én. Lám sk. rfőkapitányhe- 
lyettes, a rkapitányság vezetője.

kérje mindenütt vásárlá­
sainál A REPÜLŐBÉLYEGET!

Gyászrovat
* CSURKA „KEGYELET“ TEMET­

KEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld-tér 2. 
;zám. Alapítási év 1905- A debreceni 
Tisza István tudományegyetemi kli­
nikák szállítója. Telefon; Üzlet: 23-81. 
Lakás ée telep: ií*98, szána.
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Németország részéről 
nem történt állásfoglalás

kelt és a kommunisták bevonultak csa­
pattesteikhez, a kommunista vezetők hir­
telen állásfoglalást változtattak. Ez az

árulás azonban nem hozta meg gyümöl­
csét. A nyilatkozat végül egyesülésre hív 
ja fel az országot. (MTI)

Berlin, november 30. A külföldön 
forgalomba került híresztelésekkel 
szemben megállapítják, hogy

német részről nem történt hiva­
talos, vagy félhivatalos állásfog­
lalás a szovjetorosz-iínn feszült­

ség kérdésében.
Itteni politikai körök tisztán magán­
jellegű kijelentése szerint Németor­
szág ezzel a bonyodalommal kapcso­
latban

nem lépheti túl a szemlélő szere-

Utalnak arra is, hogy az északi álla­
mok mindig kifejezésre juttatták, 
hogy nem tartják kívánatosnak a né­
met beavatkozást olyan kérdés-cso­
portokba, amelyek az ő érdekkörük­
be tartoznak. Egyébként Berlinben 

megértést mutatnak a szovjet- 
orosz szükséglet iránt, 

dbiely a veszélytelen nyílt tengeri 
%rat akarja magának biztosítani a 
Keleti tengerhez. (MTI)

A finn válaszjegyzék
Helsinki, november 30. A íinn vá­

laszjegyzékben a finn kormány hivatko­
zik az 1939 november 27-én átadott finn 
jegyzék tartalmára és azt az álláspontot 
fejti ki, hogy

a megnemtámadási szerződés íelmon- 
dásához szükséges előfeltételek nem 

állottak be.
A finn kormány ezért indítványozza, — 
hogy a megnemtámadási szerződés ötö­
dik szakaszának és a szerződéshez csa­
tolt azon egyezménynek megfelelően, v

amely a felmerült vitás kérdések 
elintézésére egy békéltető tanács 
azonnali összehívásáról szól, a bé­

kéltető tanácsot hívják egybe.
Egy másik lehetőség gyanánt Finnország 
azt indítványozza, hogy a vitás kérdések 
megoldását

egy semleges egyeztető eljárásnak 
vessék alá.

Hogy őszinte szándékának nyomatékos 
tanujeíét adja abban az irányban, hogy a 
szovjet kormánnyal megértést hozzon 
létre és a szovjet kormánynak azt az ér­
vét, hogy Finnország a Szovjet-Unióval 
szemben ellenséges álláspontot loglalt el 
és Leningrád biztonságát fenyegetni akar 
ja, megcáfolja, Finnország hajlandónak 
mutatkozik a karéliai földszoroson elhe­
lyezett védelmi csapatainak a határör- 
és vámőrcsapatainak kivételével történő 
visszavonásáról a szovjet kormánnyal meg 
állapodást kötni, még pedig Leningrád- 
tól oly távolságban történő visszavoná­
sáról, hogy ne lehessen azt állítani, hgoy 
ennek a városnak a biztonságát fenye­
geti.

„Oroszország érdeke a leghosszabb háború..,“
Párizs, november 30. A Havas-iroda 

genii jelentésében állítólag feltétlenül hi- 
telteraemlö forrásból ismerteti azt a be­
szédet, amelyet Sztálin a Politbüró- 
nak augusztus 19-én este Moszkvában 
tartott ülésén Orosozországnak a nem­
zetközi válság tekintetében követendő 
politikájáról mondott. Eszerint Sztálin 
állítólag kijelentette, hogy ha Szovjet- 
Oroszország. szerződést köt Franciaor­
szággal és Angliával, akkor Németország 
meghátrál Lengyelország előtt, modus 
vivendit keres a nyugati hatalmakkal s 
így elkerülik a háborút, ami azonban 
nem érdeke Oroszországnak, Ha viszont 
elfogadják Németország indítványát tá- 
madástkizáró szerződés kötésére, akkor 
Németország megtámadja Lengyelorszá­
got és elkerülhetetlenné válik Anglia és 
Franciaország beavatkozása beavatkozá­
sa a háborúba. Oroszország érdeke ezt

kívánja.
Lengyelország bztosan megsemmisül és 

akkor .Németország átengedi az oroszok­
nak Lengyelország egy részét, cselekvé­
si szabadságot ad nekik a balti államok­
ban s nem ellenzi Besszarábia visszaté­
rését, Szovjetoroszország nélja tehát, — 
hogy Németország a lehető leghosszabb 
ideig tudja a háborút folytatni s Anglia 
és Franciaország annyira kimerüljön, 
hogy képtelen legyen Szovjet-Ooroszor- 
sZágot és Németországot leverni. Ezért 
Szovjet-Oroszország gazdaságilag segíti 
Németországot. Ha Németországig felül­
kerekednék, az is túlságosan fáradt len­
ne ahhoz, hogy az első tíz évben fegyve­
res viszályt tudjon folytatni Oroszország 
ellen. Igen fontos tehát orosz szempont­
ból, hogy a háború a lehető leghosszabb 
ideig tartson, hogy a két fél kimerüljön. 
(MTI)

Sztálin cáfol
Berlin, november 30. A Német Táv­

irati Iroda moszkvai jelentésében Szta- 
1 i n nyilatkozatát közli a Havas-irodá­
nak arról a híréről, amely szerint Sztá­
lin a moszkvai Politbüro augusztus 19-i 
ülésén síkraszállt állítólag amellett, hogy 
az európai háború minél tovább tartson, 
mert a Szovjetuniónak érdeke, ha vala­
mennyi hadviselő állam elpusztul.

Sztálin a Pravdának adott nyilatko­
zatában erélyesen cáfolja a Havas-iroda 
jelentésében foglaltakat.

— Az angol-francia propaganda — 
mondotta Sztálin — az ilyen híresztelé­
sekkel sem teheti meg nem történtté a 
következő három tényt:

Az olasz sajtó Csáky külügyminiszternek 
a Gafencu-beszédre adott válaszáról

Róma, november 30. (Magyar Táv­
irati Iroda.) Az olasz lapok részlete­
sen közük G a f e n cu román külügy­
miniszter beszédét és kiemelik annak 
Olaszországra vonatkozó részét, va­
lamint a Magyarországról s a trianoni 
békeszerződésről tett kijelentése­
ket.

Közvetlenül Gafencu beszéde után 
közlik az olasz lapok gróf Csáky

István külügyníiniszternek a Magyar 
Távirati Iroda munkatársa előtt tett 
nyilatkozatát. Különösen aláhúzzák a 
nyilatkozatban az olasz lapok, hogy 
gróf Csáky István külügyminiszter 
állításával szemben nyomatékosan 
hangsúlyozta, hogy Magyarország a 
trianoni szerződést magyar szem­
pontból a legnagyobb mértékben igaz­
ságtalannak tartja.

Daladier beszéde
P á r í s, november 30. Daladier mi­

niszterelnök a kamarában felolvasta a 
kormánynyilatkozatot.

A hadihelyzet ismertetése után a kor­
mánynyilatkozat áttekintette a Csehor­
szág megszállása után egészen a legutób­
bi időkig bekövetkezett eseményeket. — 
Külön kitért Olaszország politikai maga­
tartására, hangoztatta, hogy

Olaszországnak a háború elszigetelé­
sére és kiterjedésének megakadályo­
zására irányuló törekvése nagy mér­
tékben hozzájárul a Földközi-tenger 

békéjének fenntartásához. 
Spanyolországgal való kapcsolatunk, 
folytatta a nyilatkozat, — a kölcsönös 
megértés szellemében megjavult. A dip­
lomáciai áttekintés során a nemet biro­
dalommal kapcsolatban megemlítette, 
hogy Németország erőszakot vet és bi-

Katonai megbeszélés Hitler kancellárnál
vezérkar kiküldötteit. Arról, hogy a 
tanácskozáson mit tárgyaltak, nem 
szivárgott ki semmi.

Berlin, november 30, A birodalmi 
kancellári palotában Hitler kan­
cellár tegnap este fogadta a német 
haderő főparancsnokait és a nagy- 5
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1. Nem Németország támadta meg 
Angliát és Franciaországot, hanem for­
dítva, Anglia és Franciaország támadt rá 
Németországra és ezzel vállalta a felelős­
séget a háborúért.

2. Az ellenségeskedések kitörése után 
Németország volt az, amely átfogó bé­
keajánlatot tett ellenségeinek. Szovjet- 
Ooroszország támogatta ezt a békeaján­
latot, mert jól tudja, hogy a háború befe­
jezése minden nép érdéke.

3. Anglia és Franciaország kormánya 
Németország és Szovjet-Orosozország 
békeajánlatait kereken elutasította. -
(MTI)

SPOMT
Vasárnap Szürketaxi—Soeskay találkozó

zalmatlanságot arat. Franciaország a bé­
két és biztonságot akarta, ehhez azonban 
mindenekelőtt a háború megnyerése 
szükséges. E felé az egyedüli cél felé kell 
minden erőnek irányulnia. A franciák 
között vannak emberek, akik életük fo­
lyamán harmadszor éltén át hazájuk Né­
metország által történt elpusztulását, — 
vagy fenyegetését. Elhatároztuk, hogy 
többé ilyet nem engedünk meg, mondotta 
Daladier. —- A belpolitikai helyzetre 
áttérve, a miniszterelnök idézte a kom­
munista párt vezérének néhány hónap­
pal ezelőtt elhangzott kijelentését, 
amelyből arra lehet következtetni, hogy 
a kommunista párt helyeselte az ország 
védelmére foganatosított intézkedéseket. 
Ezek a kijelentések augusztus végén 
hangzottak el, de szeptemberben, midőn 
valamennyi francia a haza védelmére

Vasárnap délután fél 2 órakor fogja 
összemérni erejét a Stadionban a Bocs- 
kay a Szürketaxival. A mérkőzés iránt 
nagy érdeklődés nyilvánul meg, mert a 
Szürketaxi erősen készül a mérkőzésre 
Az utóbbi hetekben igen gyenge eredmé­
nyeket értek el a taxisok s ezt mos« 
Debrecenben szeretnek kijavítani, erre 
azonban nem sok reményük lehet.
A DVSC—KASSAI SC MÉRKŐZÉST 

VASÁRNAP DÉLUTÁN JÁTSSZÁK LE 
A DVSC vezetősége mindent elköve­

tett, hogy a mérkőzést a kora délelőtti 
órákban játsszák le, de ez nem sikerült.
A kassai csapatnak ugyanis akkor már 
szombaton meg kelene érkeznie az uta­
zási körülmények miatt. Amatör egyesü­
letről lévén szó, az egyesület azt nem
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színház művészei
A Toinay társulat 

Szerdán kezdi meg előadásait
Szerdán, december 6-án este ünnepi 

díszelőadás keretében az „Erzsébet cí­
mű hazafias tárgyú operettel nyitja meg 
debreceni szezonját T o 1 n a y Andor 
színigazgató.

Bérelni óhajtók igényeiket a színházi 
irodába jelentsék be P u t n i k Bálint tit­
kárnál.

Pénztárnyitás 5-én, kedden reggel 9 
órakor. A megnyitóra addig is lehet elő­
jegyeztetni a színházi pénztárnál.

A SZÍNHÁZI IRODA 
HÍREI

Ma este búcsúzik Kardoss Géza és 
Szilágyi Szabó Eszter a debreceni kö­
zönségtől az „Orvoskisasszony" remek 
előadása keretében. Az „Orvoskisasz- 
szony" 50 százalékos helyárakkai kerül 
színre.

Szombat estétől az utolsó vígjáték: 
„Ki gyereke vagyok én" kerül színre 
csak felnőtteknek.

Rádióműsor
Állandó müsorszámok hétköznapokon 

Budapest I, műsorán:
6.45: Torna. Közlemények. Hangleme­

zek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: Harang­
szó. Himnusz. Időjárásjelentés, — 12.40: 
Hírek, — 1.2 0: Időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: Ár­
folyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
— 4.45: Időjelzés, idöjárásielentés, hírek.
— 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, időjárás- 
jelentés. — 0.05: Hírek.

PÉNTEK, DECEMBER 1. 
Budapest I.

10.20: „Munkácsi emlékek’’. Irta özv. 
Papp Sámuelné. — 10.45: „A skorbut, a 
beri-beri és a háború". Irta: dr. Gerló- 
czy Géza egy. tan. — 12.10: Szmírnov
Szergej balalajkazenekara. — 13.30: A

bírja anyagilag, hogy a játékosok a hor­
ribilis szállodai számlát fedezni bírják, 
ilyen körülmények mellett a mérkőzést 
mégis délután iél 2 órai kezdettel tartják 
meg a Diószegi úti pályán. Előtte lél 12 
órakor a Bihari Turul a DVSC II-vei 
méri össze erejét.

A Dohánygyár csapata a Bocskay— 
Szürketaxi mérkőzés előtt fél 12 órás 
kezdettel játszik a Püspökladányi MáV- 
val.

A DMTE vasárnap Balmazújvároson
játszott volna a BSC ellen .A DMTE-nek 
ez lett volna utolsó mérkőzése. A mér­
kőzést azonban el kellett halasztani, mert 
a balmazújvárosi pálya teljesen haszna­
vehetetlen állapotban van. A mérkőzés 
lejátszása így tavaszra marad.
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Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred 
zenekara. Vezényel: Figedy Sándor. — 
16.10: Diákfélóra. — 17,15: A Rádió
szalonzenekara. — 18.10: Sportközlemé­
nyek. — 18.20: ,E,rdélvi gyalogezredek a 
napóleoni háborúkban". Markó Árpád 
ezredes előadása. — 18.50: Uray Margit 
magyar nótákat zongorázik. — 19.30: Az 
Operaház előadásának közvetítése. 
Lakmé. Dalmű három felvonásban. Az 
előadást vezényli; Berg Ottó. — 20.25: 
Hírek és Egészségügyi kalendárium. — 
22.30: Szórakoztató hanglemezek. — 
23.20: Bura Sándor cigányzenekara mu­
zsikál.

Budapest II.
19.30: Gyorsírótanfolyam. — 20: Hírek. 

— 20.20; Közvetítés egy szállóból. Mursi 
Elek cigányzenekara muzsikál, — 21:
„Repülés a világűrben". Koczkás Gyula 
dr. előadása. — 21.25: Tánclemezek. — 
22.05—22.30: Weidinger Ede szalonzene- 
kara játszik.

MOZI
5 ÓRA 40 PERC

(Vígszínház)
A magyar filmgyártás ritkán kísérlete­

zik bűnügyi filmekkel és ez a magyará­
zata annak, hogy ezen a téren nincs is 
eléggé kifejlődve. Ennek a bizonyítéka 
a most bemutatott bűnügyi film, amely­
ben látunk váltóhamísítót, gyilkost és eb­
ből kikanyarítva egy olyan történetet, 
amely bonyolult ugyan, de nem tartja 
túlságosan izgalomban a nézőt. Egyedül 
a színészeket illeti dicséret, Uray Ti­
vadart, Pethes Sándort, Kiss Feren­
cet, Vaszary Pirit, Tasnády F3e- 
k e t e Máriát, Egyed Lenkét és M e- 
z e y Máriát,

Eső
Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, 

változó felhőzet, sok helyen, főleg az 
északkeleti megyékben még eső. A hő­
mérséklet éjjel 5, nappal 10 fok körül 
lesz.
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KÖZGAZDASÁG
MA LÉPNEK ÉLETBE 

A DECEMBERI GABONAÁRAK
Ma már hivatalosan is a decemberi 

lépcsőzetes emelkedésnek megfelelő ára­
kat fogják jegyezni a gabonatőzsdén. A 
búzánál 15, a rozsnál, árpánál és zabnál 
20 fillér, a tengerinél 30 fillér, ez az 
emelkedés, de a zabnál és a tengerinél 
a bőséges kínálat miatt a magasabb árak 
egyelőre még nem érvényesülnek.

Búza- tiszavidéki, felsőtiszai, duna-ti- 
szaközi 77 kg-os 19.80, 78 kg-os 20.30, 79 
kg-os 20.60, 80 kg-os 20.80.

Rozs: pestvidéki 14.90—16.15, más
származású 15.10—15.35.

Takarmányárpa: I-a 65—66 kg os 17.40 
—17.65, kőzépminöségű 16.90 17.15.

Apróhirdetések

Zab: elsőrendű 19.30—19.45, középmi- 
nöségü 19.20-—19.30.

Ujtengeri: tiszántúli 17.20—17.35.
A FERENCVÁROSI 

SERTÉSVÁSÁR
összfelhajtása 5118 darab. Vásári állo­
mányból angol hússertésfelhajtás H30 
darab. Az irányzat vontatott.

Arak: uradalmi zsírsertés páronként
340 kg-on felül 112—115, szedettsertés
I 91—96, kivételes 98, III. 70—80, angol 
sonkasertés II. 78-92, exportzsír márká­
zott 160 fillér kg-ként.

HIVATALOS 
VALUTAÁRFOLYAMOK 

Angol font 14.75—14.95. Dinár 7.60 
7.90. USA dollár 378.70-394.30. Francia 
frank 8.25—8.45. Hollandi forint 200.o5— 
202.55. Cseh-Morva protektorátus 7.o0
II 80) (20 K-nál nagyobb címletek kivéte­
lével). Szlovákia 7.50—11-80 (20 K-nál na­

gyobb címletek kivételével). Len 2,60- 
3.45. Leva 3.00—3.60. Líra 16,90--17.90 
(500 és 1000 lírás bankjegyek kivételével) 
Svájci frank 84.65—85.55.

: ISas

55 649 1939. C. szám. HIRDETMÉNY 
A 3 éves kort betöltött lovak és öszvé­
rek, valamint kettős fogatú jármüvek 
vizsgálatáról. Debrecen sz. kir. varos 
elsőfokú közigazgatási hatósága kozh a 
város érdekelt lakosságával, hogy a 3 
éves kort betöltött lovakat és öszvére­
ket, valamint kettős fogatú jármüveket 
hatósági megvizsgálás céljából F1 alább 
felsorolt helyekre és időben keli .öve­
zetni: 1. A Gázgyár és közraktár előtt 
térre december hó 1. 2._es 4~en 
A Szoboszlói úti 4. sz. útkaparohazhoz 
december 7. 8. és 9-én. - 3 A Kadar«- 
csárdához december 11. 12, 13. es 14-en. 
— 4 A Kösélyszegi iskolához december 
hó 15-én. - 5. A nagycserei eroőhiva-

taltioz december 16. és 18-án. 6- ^
Látókép-csárdához december 2ll:.
21-én — 7. A Csapó utcai csordaiOid- 
höz (Sámsoni úton) december 22. es 
23-án. — 8. A halápi csárdához decem­
ber hó 29. és 30-án. A január és február 
hónapban megtartandó vizsgálatok _nap- 
iait és helyeit később közli a ha osag. 
A vizsgálatra csak a kettősfogatú jár­
műveket kell elővezetni és pedig meg­
felelő jelzőtáblával ellátva. F,gve,mez- 
teti a hatóság a 16- és öszvértulajdon 
sokat, hogy az 1939 november hó 1-ével
rendszeresített külön marhalevelet a
vizsgálatra feltétlenül hozzak magukka .
Az egyéb szükséges tudnivalókat az
1939 november hó 29-én a város bei- es 
külterületén a megfelelő helyeken ki­
függesztendő hirdetmények tartalmaz­
zák. Debrecen, 1939 november hó. Deb­
recen sz. kir. város elsőfokú közigaz­
gatási hatósága.

Kiadd tokán..

Mindenes
bejárónőt azonnalra felve­
szek, Svetits bérház III. ud­
var 4. ajtó.

Tanulólányt
felveszek. Mindennemű kézi­
munkát, csipkekészítést,
szőnyegjavitást tanítok. Bíró 
Piac ucca 51. 2366

Bejárónő,
jólfőző, parketthez értő je­
lentkezzék 10 óráig Juhá- 
széknál, Hatvan u. 1. 1. ka­
pu 2. 2605

Hangya
Baromfitelepe, Diószegi út 
9. baromfitépőket felvesz, 
darabszám elszámolás mel­
lett.

Mindenes
bejárónőt jó bizonyítvány­
nyal felveszek, Péterfia^ 4a. 
hátul az udvarban. Jelent­
kezni reggel 8-tól 11-ig- 2550

Főző
mindeneslányt hosszú bizo­
nyítvánnyal bejárónőnek fel­
veszek. Cím a kiadóban,

2544

ÁlMsi

Szőlő,
gyümölcsfa kezelőnek, eset­
leg erdőkerülőnek azonnal 
elmennék, Juhász Ferenc, 
Komoró, Szabolcs megye.

2606

Izr.
magános fiatal asszony úri 
házhoz 2—3 éves gyermek 
mellé délelőttre elmenne. 
Cím a kiadóban. 2532

Bútorozott
uccai szoba kiadó, Miklós u. 
10. szám. 2088

Külőnbejáratú
uccai bútorozott szoba ma­
gános úrnak december else­
jére kiadó, Kígyó u. 3. szám. 
1. ajtó. 2589

Egy
uccai bútorozott szoba elő­
szobával, különbejárat iái, 
Ajtó u. 11. sz. alatt kiadó.

2527

Rádió

Fekete
férfi télikabát és egy ruha­
szekrény eladó, Erzsébet u. 
14. szám. 2304

Rádió
villanyszerelési vállalat. 

Miklós ucca 8., keresztépü­
let. Felelősség mellett vállal 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron 
Kedvező fizetési feltételek.

1108

Varrógépeket
magas árban veszek, cseré­
lek, kölcsönzők, javításokat 
jótállással. Alkatrészek min­
den géphez. — Eisenberger 
Csapó u, 101. Ih2a

Veszek
bútort, zálogjegyet, varrógé­
pet, ingóságokat, irodaberen­
dezést, tükröt. Hívásra jö­
vök. Csapó u. 16 1753

Jókarban
lévő használt női télikabá- 
tot keresek. Cím a kiadó­
ban. 24.-9

eladás.

Aranyékszert, 
ezüstöt, zálogjegyet, bril- 
iiánskövet magas áron ve­
szek. Poilák Endre éksze­
rész, Piac ucca 8. (Wacha 
tisztítónál). 1829

Aiátda£.x

Megbízható
nyug. rendőrfőtörzsőrmester
bármilyen állást elfoglal.
Cím „Nyugdíjas“ jeligére a 
Eladóban. ________ 2603

Házi
varrónő bécsi gyakorlattá, 
házakhoz ajánlkozik mérsé­
kelt díjazással. Megkeresése­
ket a kiadóhivatal továbbit.^

Modern
háló, ebédlő, kombinált szek­
rény, konyhaberendezés,
festmények, hosszú zongora, 
borbélvberendezés eladó, — 
Kossuth ucca 49. 2610

Elköltözés
miatt kozmetikai gépek el­
adók. 2dS1

Egy
jókarban lévő kézikocsi el­
adó, Csapókért, Keresszegi 
u. 9.__________  2573

Jókarban
lévő női bunda és kabát el­
adó, Ferenc József út 26-a 
III. 15. 2533

Hálók,
ebédlők, kombinált szekré­
nyek, rekamié, konyhaberen­
dezések. különféle egyes bú­
tordarabok olcsón eladók 
Bútorsnagazín, Széchenyi u 
6. 1478

Teljesen
új Thonet székek, bőrfote­
lek. állófogas, modern gömb- 
lámpák, köpőcsészék eladók 
Cím a kiadóban. 2580

Hócipő,
ágyterítő, függöny, székek és 
egy teliesen új katonaláaa 
eladó. Széchenyi ucca 12.. 
uecai lakás,

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja Weinberger Je­
nő kalapos, Széchenyi u. 24 
szám. luoi

Káposztáskádak,
szüretelő edények, légoltal­
mi dézsák legolcsóbban a 
készítőnél kaphatók. Nyíl u. 
16., Korbulynál. 1814

Bor,
kecskeméti, saját termésű 
55—65 fillér Benyátsnál, Pé- 
terfía u. 11. Dégenfeld tér 11

2309

Takarékos 
ember tűzifát, szenet télire 
már most szerzi be legolcsób­
ban Vágó József tűzifa-.
szénkereskedőnél, „Margit
fürdő mellett. Telefon: 10-24 
Gondos kiszolgálás. 146-

Szállítókocsik
gumikerékkel minden alak­
ban, Ríesz kocsigyártó, Hat­
van ucca.

DKW~aütók
csökkentett ár mellett, egy- 
harmadrész előleglefizetés és 
15 hónapi részletre újra kap 
ható. DKW képviselet, Szo- 
boszlav István. Széchenyi u. 
24. szám.

Harísnyaszemielszedést
„Vitos" villanygéppel, haris- 
nyastoppolást és kötöttáruk 
javítását szakszerűen, olcsón 
vállalom, Harisnyakötöde, —
Hatvan ucca 17._______2600

Fontos
okmányairól készíttessen 
fotókópiát. Percek alatt el­
készül és megóvja, értékes 
okmányait az elkallódástól. 
Műszaki Fotólaboratórium, 
Ferenc József út 40. Hangya 
bérház.

Júhtiidő
szívvel, májjal és egy fejjel 
együtt 30 fillérért Közvágó­
hídon kapható.

Paszförizáit
és teljestej bármilyen meny- 
nyiségben megrendelhető, — 
Szent Anna u. 58. kenyér 
lerakatban. 2565

Hócipő, sárcipö 
és zippzár javítás gyorsan, 
olcsón, Kovács, Deák Ferenc 
ucca 3. 2o26

„Lela“
zománcozott asztaltűzhelyek 
szénkályhák állandóan rak­
táron. Készíti: Levencsik 
tűzhelyüzeme, Csapó ucca 
87. Zománcozott tűzhelyek 
szakszerű javítása garancia 
mellett. 1 •' 1'

Amatőr 
fényképezők figyelmébe
ajánlom újrendszerű színes 
nagyításaimat. — Bármilyen 
meglévő amatőr filmről _ ké­
szíthető. Műszaki Fotólabo­
ratórium, Ferenc József út 
40. Hangya bérház.

Eredeti
hű fehér fotókópia megvár­
ható, Berzéki műterme és 
foto szaküzletében, Piac u. 
38. Telefon: 31-35. 2356

Maradékok
végáruk, függönyanyagok 
nagy választékban — kicsi 
árban. Maradéküzlet, Dégen­
feld tér 11. Tisza-palota.

2596

Korcsolyák
2.50-től, villanykörtecsere 20 
fillértől, rádió, gramofon, 
gramoíonlemezek, dísztár­
gyak. Vagyonmentő, Hunyadi 
ucca 22. 1968

Citrom
5 fill., füge 1.10 P, olasz ma­
rom 1 P, Déligyümölcscsar- 
nok, Bika mellett. 2599

Gyermekkocsi
javítását olcsón, szakszerűen 
vállal Dománné gyermekko­
csigyártó üzeme, Erzsébet ut 
28. Telefon 11-47. 2100

Tontosi
A közszükségleti cikkek ár­
ellenőrzésével kapcsolatban 
a kereskedelem- és közleke­
désügyi miniszter által ki­
adott 13.606—1938. 1-a. szá­
mú végrehajtási utasítás a 
3310—1918. M. E. sz. rende­
let szövegének a kifüggesz­
tését minden kereskedő és 
iparos számára, akik köz­
szükségleti cikkek árusításá­
val foglalkoznak, elrendelte. 
A rendelet kifüggesztését az 
í. fokú iparhatóság szigorúan 
ellenőrzi. Ilyen táblák ^ a 
Nagy Károly Grafikai Műín- 
tézetében, Ferenc József út 
40. 20 fillérért kaphatók.

(Hdcrf&s
Spanyol

nyelvet tanít Dél-Amerikát 
járt fiatalember. Érdeklődni 
lehet 29-IS telefonszáraon.

2510

MMéh.
Kötött

gyermekruhákat és gyermek­
mackókat mérték után ren­
delésre vállalok, Cím a ki 
adóban. 2040

Vízvezetéket 
felelősséggel javítok, készí­
tek, fagytalanítást garantálva 
vállalom. Molnár vízvezeték­
szerelő, Csapó ucca 49. 2202

Hálószobák,
ebédlők, kombinált-robák 
konyhaberendezések, legjob­
bat legolcsóbban csak Sala­
mon bútorüzletében vásárol­
hat, Hunvadí u. 2. Részletre
i.l w»

Zsidónők
e hó 26-i teadélutánián egy 
nyaksál! tűvel (mely Knöpf- 
ler Andorné tulajdona) egyik 
résztvevőnk tévedésből el­
vitte és saját salját hagyta 
ott. Felkérjük az illető höl­
gyet, hogy ezen sálat vissza­
hozni és sajátját a Borgida 
étteremben átvenni szíves­
kedjék. 2604

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: THURY 
LE VE N T E. Laptulaído- 
nos: Tiszántúli Független Új­
ság Vállalat. Nyomta: Nagy 
Károly Grafikai Műintézete, 
Ferenc József út 49.

Megüt 
i>omi-V 
Helsi~|

Nagy puszti— 
hősiesen 
kormány *

Az oros

Helsinki, december 1. (
Meg nem erősített hírek 
Oroszország ultimátumot í| 
Finnországhoz, amelyben k 
hogy amennyiben FF 
szág péntek reggel 
óráig nem teljesít 
kéréseket, az égé 
got elpusztítják, 
órakor a parlament, amely 
kőn este nyolc órakor ült ös 
mindig tanácskozott. (MTI) 

London, december 1. (Hav 
sinkiből jelentik a „Daily 

A C a j a n d e r-k ormán 
teken a kora reggeli
ban lemondott. A
mondása annak következtem 
tént, hogy Oroszország ulu 
nyújtott át Finnországnak,

szak
it é

három óra határa 
követel, eilenke 

lsinkií és a nagi 
r o s o k a t főidig l| 
k. Remélik, hogy eha| 

majd, amely a 
tárgyalhat maid 0r

er

ú: 
úi 1
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szí 
bel

Helsinki, december I 
ij finn kormány kuf 
< i v í m ä k i volt omil

Az új finn tiún> iH v
rV J w«kedclmi es iP

Helsinki, december 1. (Nén e 
irati Iroda.) Ryti. a finn nemzF 
igazgatója alakította meg az 
mányt. Külügyminiszterré I ad­
digi pénzügyminisztert nevi 
aki résztvett a moszkvai - 
kon. Erkko külügymimszteg 
jander miniszterelnök kiválJJ 
mányból. A kormány tóvá» 
a következők: igazságügyi 
Söderhjeln, belügyminiszter 
ró, közlekedési miniszter

A finn vá_i 
e

Helsinki, december L '
finn rádió jelentése szennt 
bombázása során negy> _ 
meghalt, százhúsz pedig

SU Az áldozatok főleg assi-|

Viip111
Helsinki, december j-

leghosszabb csütörtöki i
órán át tartott. A hnnlov
Ságénak százezre, húzódj (
óvóhelyeken, míg a leg
hevesen tüzeltek « orosz
Az első riadó büntetés.
órával deli negyed* ,
MÓialtak a siíróoát* *•

kereskedelmi és ipaj 
Kotilainen, kadvgv:r,:d 

mszte^
kn
1 1
jlar.u 
|:er
Idt
r és

____________ rvő kül|
,n ru| ül -észt a kormányban.

bombázás;
1 lozatai
, gyermekek, ez utót

nyolc éven almi- 
Lahti varos eüec 
^ - iává!

nie


